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Fuzió 
funian és Stere fuzionáltak és Junian rög- 

ön bejelentette, hogy rövidesen szállitja Lu- 

ú doktort is és szállitja annak a pártját is. 

És bejelentette, hogy jön az uj nagy paraszt- 

árti blokk, amely liberális lesz és demokra- 

fa, ostromállapotot szüntet és gazdasági felvi- 

rágoztatást hoz. .. 

Tudomásul vettük a bejelentést és várjuk 

az eljövendő nagy megváltó parasztpártot. 

Az országra rá is férne egy uj párt, amely 

tényleg kormányképes és amely főként veze- 
tésre képes. Kormányképes párt, már nem egy 

ült az ország élén, de vezetésre képes párt, 

még alig. A kormányzás nálunk rendszerint 

azt jelentette, hogy más államférfiak ültek a 

bársonyszékekbe és más politikusok a prefek- 

tusi stallumba és más kispolgárok a végrehaj- 
tói hivatalban. De nem jött más szellem. Nem 

jött lelemény, összefogó erő, friss vér és uj 

hajtás. ' 
junian, Stere és Lupu mást hoznának? Hoz- 

hatnának más mentalitást? Nem fertőztee 
meg őket is az a szellem, amely tizenöt esz- 

tendő alatt uniformizálta a romániai politi- 

Nem tudunk és nem akarunk erre a kérdés- 
re felelni, de bevalljuk: jól fog az országon 

az uj párt, mert uj és. töretlen. Akar valamit 
és azt hiszi, csinálni is tud valamit. 
Lássuk és halljuk, mit tud és főként lássuk, 
miképpen áll ellent annak a bevert és kivé- 
nült rendszernek, amely ma uralkodik. 
Az uj pártok surlódást okoznak, hőt fej- 

lesztenek, égésre, lángolásra serkentenek. 
Erre a tisztitő tüzre szükség lenne, csak az 

a kérdés, ez-e az a párt, amely lángot szitani 
tud és az ország megtisztitásának szerepére 
elhivatott-e? 

Eeoileen 
Genf megvan, végérvényesen megvan. 

Fáris nincs meg, Páris ugy látszik vég- 
érvényesen a kutba esett. 
És most itt állunk a babakelengyével: 

a külföldi szakértőkkel, az adók és 
knzügyek átszervezésével, a CFR és a 
Banca Nationala ellenőrjeivel, a leső és 
igyelő cerberusokkal és sehol a gyerek. 

özlen a külfold Románia pénzügyi 
eazdakl oásával nagyon megvan eléged- 
ye és jóindulattal megveregeti mindakét 
vállunkat, mert olyan derékul és becsü- 

minden bününket, 
ztes illemtudással javulást 

igértünk. i 
égtelenül örvendezünk, hogy velünk 

szemben ilyen kellemesen megváltozott a 
z vélemény, de mi lesz a - pénzzel, 

melyet elengednek, a kamattal és a 

szlettel, amelyre halasztást kapunk? 

Ezt bizony nagyon rosszul csinálták, a 
Mk csinálták. 

eltétel nélkül aláirtuk Genfet és 
mol biis nem akarja aláirni azt a ko- 

pé yal bik papirost, amelyben már a 
nzről is szó esik. ; 
A Vajda-kormány annak idején le- 

adóse ott, mert nem vállalta, még az 

lalta ágok elengedése ellenében sem vál- 
togy az ország persztizsén olyan 
eaya folt essék, amilyen a külföldi el- 
norzés lett volna. 
mánynost ime, ugyanaz a Vajda kor- 
gyen nincs felháborodva, holott a szé- 
i megcsett, de az adósságok tömegén 
um sváltozottt 

melyéltt a logika és hol itt az enyhület, 
rdemes? ezt a megaláztatást elszenvedni 
vén az És miért áll még mindig a he- 
losadja a kormányzati rezsim, amely el- 
és nem h. megszégyenités vesszőfutását 
tgy nenez érette semmi egyebet, min! 
vet"2" emleges tárgyalási 

önérzetesen 
bankárok „nemzeti méltóságot sértő" fel- 
tételeit a külföld pénzügyi ellenőrzésé- 
ről, csak Lugoseanu kardoskodott mellet- 

jegyzőköny- Dimincata máris azt irja. 

lej négyzetcentiméterenként. 
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Hirdetési előre fizetendők. 

Hrőteljes harci készüli 
a belpolitikai fronton 

Lugoseana és a párisi hitelezők - Különös hirek Maniuról - Uj adótör- 
vények a láthaláron - Utban a nagy ellenzéki összefogás - Ostrom- 

állapolos mtézkedések országszerte 

Bukarest, február 14. 
ipar és kereskedelemügyi Lugoseanu 

kül- miniszter szombaton hazaérkezett 
földről. Genfben a népszövetségi bizott- 
sággal, Párisban pedig Románia hitele- 
zőlvel tárgyalt. Még jól emlékszik rá 
mindenki, hogy a nyári Vajda-kormány 

visszautasitotta a külföldi 

te, hogy el kell fogadni a feltételeket 
szőröstől-bőröstől, ahogy a külföld dik- 

tálja azokat. Ma ismét Vajda a minisz- 
terelnök és Lugoseanu a kereskedelmi 

miniszter és nyilvánvaló, hogy a kor- 
mány „megédesitve' ugyan, 4 elfogadja 

a külföld ellenőrzését illeti, 

a külföld beleszólását. 
Lugoseanu hazaérkeztekor nyilatkoza- 

tot adott, amely tiszteletreméltó őszinte- 
séggel igy kezdődik: 

- Románia akar fizetni, de nem fud. 

ket is. 

Kifejti ezután Lugoseanu, hogy a meg- 
kötött genfi egyezmény jó Hatást tett 

külföldön, ugyszintén a kormány prog- 

rammja és pénzügyi intézkedései, mert a 

külföld igy biztositva látja a lej stabi- 
litását, az állami költségvetés egyensu- 

Ívát és a kellő állami bevételeket. Ami 
Lugoseanu 

főleg azt bizonygatja, hogy csak „techni- 

Erről ievekeztem megayózni a hitelező alól, nincs még kész a megállapodás. Ed- 

kai segitségről és tanácsadásról' van szó. 
Mig azonban Genfben könnyen ment a 

megegyezés - hiszen arról volt szó, hogy 
mire kötelezi magát Románia - Páris- 
ban, ahol az országnak kellett volna en- 
gedményeket kapnia a fojtogató terhek 

dig még - mint előzőleg megirtuk - a 
kormány által hárommilliárdra kért ha- 
ladékot sem adták meg a külföldi ban- 
károk;: : 
A pénzügyi intézkedések, amelyekkel 

a külföld oly nagyon meg volt elégedve, 
nyilván a leépitések, fizetéscsökkentések 
és adóbevételek fokozása. Valószinü., 
hogy a romániai adózók nincsenek egy 
véleményen a külföldi hitelezőkkel. 

Mi van Maniuval? 
A nemzetiparasztpártban Maniu és 

Vajda körül egészen furcsa és szenzációs 

dolgok játszódnak le. A dolog nagyon 

nyilt és előhaladott lehet már, mert egyik 

legnagyobb bukaresti lap egészen far- 

taszakus hireket közöl Maniu állitólagos 

froptváltoztatásáról. 

„A párt nagy többsége el fog távolodni 
Maniutól, támogatást nyujtva Vajdának, 

aki határozottan helyteniti minden ra- 

dikális célkitüzést. 
A cikk szerint a kormánypártban su- 

lyos konfliktus tört ki, amely pár napon 

belül eldől- Maniu magatartását a párt 

jelentős része nem helyesli. Ezek nem 

türik, hogy a pártot uj célok felé taszit- 

sák. A párt nagy része véget akar vetni 

annak a helyzetnek, hogy olyan felemás 
helyzet álljon elő. 

Beavatottak tudni vélik. hogy Mihala- 

che főleg azért ment külföldre, hogy ott 

Maniuval találkozzon és szinvallásra 

birja. .. 
é cikk határozottan állitja, hogy, a 

kormánypárti éten körökben ezen a 
szenzációs események várhatók. 

A legkomolyabban beszélnek Maniu "j 
és most már pégleges visszavonulásáról, 
mikor is Vajda kerülne a helyébe párt- 

pezérnek. 
Mindenesetre Maniu ellenfelei nem mu- 

lasztják el kihangsulyozni, hogy nehéz 

időkben Maniu mindig „remeteségbe vo- 

nul", hogy igy őrizze meg a nemzeti- 

parasztpárti kormányzás alatt veszendő- 

nek indult népszerüségét. 
I ADÓOTORVÉNYEK A MI- 

NISZTERTANÁCSBAN 
Hétfőn este fontos minisztertanács lesz. 

amelyen Madgearu két ujabb adótör- 

vényjavaslatot terjeszt be, először „a lát- 

pányossági adó uj beosztásáról, másod- 

szor pedig az automobiltaxákról. Termé- 

szetesen mindkét „módositás lényegé- 

ben az adóterhek fokozását jelenti. 
hogy 

ha a látványossági adótörvény életbe- 

lép, ugy az ország összes mozijai be- 
zárnak. 

Hir szerint az illetékek lefizetését előre 
követeli az uj törvény - talán a genfi 

„technikai segitők és tanácsadók' sugal- 
mazására? 

MILYEN IELSZAVAKKAL 
KÉSZÜLŐDIK AZ ELLENZÉK? 

Vasárnap Kisenevben végre megvalósi- 
tották a régen tervezgetett ugynevezett 
„demokratikus-parasztpárti" blokkot. 
A Stere-párt hipatalosan egyesült a 
Junian-féle „radikális-parasztpárttal. 

A közgyülésen Stere bejelentette, hogy a 
közeljövőben összeolvadnak a Lupu-féle 
párttal is és ezzel megteremtik az első 
nagy kormányképes parasztpártot. Az 
agitációs alap az, hogy a nemzetiparaszt- 
árt az ostromállapot életbeléptetésével, 
angzatos demokratikus jelszavainak 

utolsó kártyáját is eljátszotta . A gyülésről 
visszatérve Junian Kisenevben interjut 
adott, amely szerint az uj párt majd 

véget pet az ostromállapotnak. 
Ilgyancsak vasárnap az Averescu-párt 

végrehajtó bizottsága tartott ülést. A tá- 
bornok elmondta, hogy Bratianu Jonel 
halála óta viharos szelek tépik az orszá- 
got. Először a nemzetiparasztpárt terror- 
ja alatt álló gyergekezü régenstanács 
rontotta el a helyzetet. Az uj időszakra 
jellemző, hogy 

1930 óta het kormány masirozott el az 
ország éléről. 

Ezután a következő három titokzatos 
kérdést tette fel a pártvezetőségnek: 1. 
Tovább is tétlenül hagyni az események 
kibontakozását? 2. Részt venni az ese- 
ményekben és meggyorsitani azokat? 3. 
Részt venni és megakadályozni az esemé- 
nyek továbbfejlődését? 
A gyülést követő banketten hangok 

hallatszottak, amelyek a harmadik állas- 
pontot helyeselték. 

Egyidejüleg Averescu hivatalos ! jü lapja 
nyiltan irja, hogy az ostromállapot nem 
más, mint a diktatura bevezetése. 

ÜCsíromállapoios 
iimniűiézkhkedésel. 

Az ostromállapottal kapcsolatos intéz- 
kedések egyre erősebb tempóban folynak. 
Megirtuk, hogy Bukarestben feloszlató 
rendeletet adtak ki, több, részben isme- 
retlen szervezet ellen. A sziguranca több 
munkásotthont bezárt. Mivel ezután a 
munkások más helyeken gyülekeztek, 
hogy ügyes-bajos dolgaikat megbeszéljék 
s erről a hatóságok tudomást szereztek, 
szombaton és vasárnap éjszaka a szigu- 
ranca a katonai hatóságokkal karöltve 
számos házkutatást és razziát tartott. Bu- 
karestben negyven kommunista-gyanus 
munkást és intell ktuelt vettek őrizetbe. 
De ezzel a letartóztatások aligha értek 
véget. 
Segal könvvkereskedőt és Bulgareanu 

karrikaturistát, akiket tudvalevőleg es 
gunyos rajz miatt letartóztattak, szaba- 
donengedték, de az eljárás folyik elle- 
nük. 

ORSZÁGSZERTE HAÁZKUTA-. 

TÁSOK 

Hir szerint Nagyváradon, ahol 
donképpen nincs ostromállapot, a pol- 
gári hatóságok külön rendeletet kaptak 
az összes kommunista szinezetü szerve- 
zétek feloszlatására. Hétfőn délelőtt a 
nagyváradi sziguranca megszállotta a vá- 
rosi és falusi dolgozók blokkjának helyi- 
ségeit és lefoglalta az összes levelezést. A 
város területén tömeges házkutatások 

tulaj- 
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2. oldal 

voltak. Állitólag ötezer röpiratot találtak. 
Marosvásárhelyről Lakatos Sándor, 

Hirsch Márton és Bláttner Ignác munká- 
sok letartóztatásáról érkezett jelentés. A 
náluk tartott házkutatásokon kivül még 
számos házkutatást tartottak. A letartóz- 
tatottakat vallatóra fogták. 

Bukaresti jelentés szerint az egész or- 
szágban egyöntetüen a legszigorubb in- 
tézkedésekei teszik a szélsőbaloldal ellen, 
akár ostromállapot alatti területről van 
szó, akár nem. Kolozspváron Colfescu 
ügyész, dr. Clonta rendőrkvesztorhelyet- 

tes és Pop Leontin szigurancafőnök ma 

kiszálltak a kolozsvári vasuti munkáso 
független szakszervezetének Munkácsi- 
uti otthonába, ahol az összes iratokat el- 

kobozták, majd lepecsételték a helyisé- 
zet Az otthon előtt fegyveres őrök álla- 

nak. 
Tordán számos letartóztatás történt. 

Hir szerint itt a dolgozók ellenálltak a 
munkásotthon bezárásánál. 

Kisenevpben több mint száz házkutatás 
volt és körülbelül ugyanannyi letartóz- 
latást foganatositottak. Köztük orvos, 

ügyvéd és más intellektuelek is vannak. 

Temnesváron 

Az ostromállapot kivételes intézkedései 
bevonultak a Bánság fővárosába is. Meg- 
jelent a Bánság katonai parancsnoksá- 

gának első fontosabb rendelkezése, amely 

összesen 12 kommunista, vagy baloldali 

munkásszervezetet fosztott meg a mükö- 

dés lehetőségétől. A rendeletet Oprescu 

Öheorghe tábornok, a Grátz generális 

helyébe kinevezett uj katonai főparancs- 
nok irta alá. 

Rendelete, amelyet plakátokon hoztak 

a nagyközönség tudomására, feloszlatja 

és törvényen kivül állónak minősiti az 

összes kommunista és baloldali munkás- 

szervezeteket és egyesületeket, Ezeknek 
névsora a következő: 
1. Városi és falusi dolgozók blokkja 2. 

Ifju kommunisták pártja. 3. Kommunis- 

ta szakszervezetek középpontja. 4. Vörüös 

Segély. 5. Romániai Munkássegely. 6. 

Kommunista jogi iroda. 7. A nemzetközi 
munkásszervezeteken kivül állók szindi- 

kátusa. 8. A CFR kommunista munkás- 

szervezete. 9. A „Solidaritatea" román 

munkásegylet. 10. A munkanélküliek 

szervezete. 141. Kommunista egyetemi és 

főiskolai hallgatók országos szervezete. 

12. Nemzetközi háboruellenes liga. 
A felsorolt szervezetek és egyesületek 

temesvári irodáinak helyiségeiben a ha- 

tóságok házkutatást tartottak, lefoglal- 

ták a hivatalos iratokat s azután az iro- 

dahelyiségeket hivatalosan lepecsételték. 

Dobrescu lemnondása 

Bukarest főpolgármestere, Dobrescu 

Demeter váratlanul lemondott. le- 

mondás kormánykörökben nagy izgal- 

mat keltett s különféle magyarázatok 
keltek szárnyra. Egyesek szerint 
Dobrescu azért mondott le, mert a 

kormány egyenesen gáncsolta város- 

épitő munkajában. 
Dobrescu bizonyos ilyenirányu követelé- 

seket szögezett le egy memorandumban. 

amelyet benyujtott a királynak és a kor- 

mánynak. A kormány azonban rá sem 
hederitett. Azután a pénzügyminiszteri- 
um beláthatatlan idő óta nem egyenlitet- 

te ki a fővárosi tanács részére beszedett 

különböző adónemeket, ugy hogy a vá- 

rosi kassza ugyszólván a csőd eszélére 

jutott. 

DOBRESCU VISSZAVONJA A 
LEMONDÁSÁT 

A legujabb jelentések szerint Dobrescu De- 
ueter Dukaresti főpolgármester lemondásának 
inos afférja rövidesen elsimul. Illetékes he- 

lyen különben is erőteljesen cáfojlák a Dob- 
rescu távozásának tényét s kijelentik, hogy 
Madgearu és Dobrescu a mai nap folyamán 
találkoztak és tárgyalásaik során a nézetel- 
térést kiküszöbölték, ugy, hogy Dobrescu 
pisszaponja a lemondását. 
Ezzel a hivatalos cáfolattal tehát a Dobres- 

cu-affér méregfogát kihuzták és a főváros 
polgármestere továbbra is megmarad 

Tovább harcolnak 
a tanárok és ianitók 
A középiskolai tanárok és tanitók teg- 

napi Bukarestben tartott vezetőségi ülé- 
sén elhatározták, hogy tovább is harcol- 
nak a fizetésleszállitások s más sérelmek 
ellen. Február 27-én az ország minden 
városában tiltakozó gyüléseket tartanak, 
és szükség esetén ujabb országos kon- 
gresszust hivnak össze. 
Különben hirlik, hogy sem Joanitescu, 

munkaügyi, sem Gusti közoktatásügyi 
miniszter nem akarnak belemenni költ- 
ségvetéseik megnyirbálásába, amelyet 

Madgearu tervez. Madgearu erre minisz- 
tertanácsot hivott össze, mig a két mi- 

zter azt kérte, hogy a tanácskozáson 
rály elnököljön. A helyzet állitólag 
a miniszterek közt. 

lázas tfanácsk: 
Bukarest, február 14. 

A hétfői napot lázas tanácskozásokra 
forditották a politikusok. Mironescu Uica 
tábornokkal, a bukaresti várparancsnok- 
kal tárgyalt, Madgearu Auboint fogadta, 
majd utána Pueaux francia követet, a 

egyezésről folytatott 
Igyanebben az ügyben délben Madgearu 
Lugoseanu és Auboin konferenciáztak a 
pénzügyminisztériumban. A megbeszé- 

Bukarest, február 14 
A kamara hétfői ülésén Madgearu be- 

terjesztette az automobil és látványossá- 
gi adóról szóló törvényjavaslatokat. 
A kétezer kilón aluli sulyu autó 
illetéke, piaci autóké is, 8 ezer lej, 2 

évi 

. autóknál 12 
400 
1200 

ezer kilón felüli luxus 
ezer lej. taximétereknél 10 ezer 
lej, a motorkerékpárak illetéke 
le]. 
A látványossági illeték szintén sulyos. 
Mozinál és maás müvészeti és szórakoz- 
talási előadásoknál 20-25 százalék, 
sporteseményeknél 10 százalék, a 
Nemzeti Szinház és állami operáknál 
10 százalék. 
Érdekes, hogy a visszaélések elkerülé- 

se végett a javaslat egészen központosit- 
ja a jegykiadást, amennyiben a jegye- 
Aet a miniszterium fogja kibocsátani és a 
penzügyigazgatóság lebélyegezni. 

Ezután következnek az interpellációk. 
Radaceanu szociáldemokrata helyteleniti 
a kommunista szervezetek feloszlatásá- 
ról szóló ismeretes 

Páris, február 14. 
A francia sajtó ma azt jelenti, hogy 
a kisántánt külügyminisztereinek állandó ta- 

nácsa a közelnapokban ismét összeül Genf- 

ben. 
Ennek az ujabb tanácskozásnak az a célja, 

hogy a kisántánt eddigi kapcsolatait még szo- 

rosabbra füzze és megállapitsa azokat az 

irányelveket, amelyeket a kisántánt a Nép- 

Temesvár, február 14. 
Szinte mindennapra jut már egy-egy 

szürkébb, vagy érdekesebb jelentés a 

hazai pénzhamisitó frontról. e ezek kö- 

zött ismét ki kell egyet emelnünk a je- 

lentéktelenségből, mert ugy a hamispénz- 
város személye, mint a hamispénzverés 
örülményei a mindennapos esetek fölé 

emelik. 
A pénzhamisitás szinhelye a Temesvár 

közelében fekvő Gyirok község. Ott már 
hosszu hónapok óta gyanitják, hogy va- 

laki igen szorgalmasan fáradozik a hazai 

pénzállomány kereteinek kiszélesitésén, 
de a pénzhamisitó személye sokáig titok 
aradt És az maradt volna talán még 
egyelőre, ha a temesvári rendőrkvesztu- 
ra bünügyi osztálya is fel nem figyel a 
gyiroki inflációra. 
Két ügyes komiszár szállt ki tehát a 

kis bánsági községbe, lefolytatni a szo- 
kásos nyomozást. A szálak egészen ért- 
hetetlenül, de annál világosabban olyan 
ember házához vezettek, akiről hatósági 
közeg még álmában sem merte volna fel- 
tételezni, hogy pénzhamisitásra vetemed- 
jék. De bármennyire is valószinütlen 

! volt, 
---- 

kikkel a külföldi hitelezőkkel való meg- 
megbeszéléseket. 

kormányrendeletet. 

zeti központban történő 

lésről annyi szürődött ki csak, hogy 
a román kormány reméli álláspontjá- 
nak elfogadását, vagyis évi nmi 
liárdra kapna halasztást és ennyivel 

könnyebbülne meg a külföldi kötele- 
zettség. 

Mindenesetre még semmi pozitiv remén 
nincs arra, hogy a külföldi hitelezők 
tényleg elfogadják a kormány kivánsá- 

gát, hogy a kamatokat a pénz értékvál- 
tozásával arányban szállitsák le. 

Erre nem volt külön szükség, ezzel a 
kormány csak propagandát csinált a 
kommunistáknak. Radaceanu rövid vitá- 
ba száll Gogával, majd kijelenti, hogy a 
kommunista propaganda nem érvényesül 
a munkások között. 

Mirescu szociáldemokrata a szövetke- 
visszaélésekről 

interpellál. 
Popoo lupista bejelenti, hogy a krassó- 

szörényi gyáraknál 50 milliós visszaélés 
történt a kincstár kárára. Leszögezi, hogy 
a pénzügyminisztérium közegei nem siet- 
nek a megfelelő intézkedésekkel. Mad- 
gearu megigéri, hogy intézkedni fog. Po- 
popb tovább beszél a Berger német cégre 
kivetett 84 milliós birságról, amelyet 
szintén nem inkasszáltak még be. 

Napirend 

amelyen a Áttérnek a napirendre, 
javaslat tisztviselők fizetését leszállitó 

szerepel.l.. 
Moscauteanu független szociáldemok- 

rata igazságtalannak találja a javaslatot. 
Belátja, hogy a költségvetést egyensuly- 
ba kell hozni és takarékoskodni kell, de 

kisantant külücyminiszterei 
leéközcicbb Geniben ülnck 
össze lontos tanácskozásra 

szövetség legközelebbi ülésszakán és a lesze- 

relési konferencián követni fog. 
A párisi sajtó véleménye szerint a kisántánt 

külügyminisztereinek állandó tanácsa azért 

tartja szükségesek ezt a konferenciát, mert 

ellensulyozni akarja azokat a bomlasztó hz 

tásokat, amelyeket a legujabb nemzetközi 

konstelláció a kisántánt strukturájában oko- 

zott. 

HAMISPÉNZ 
COTY ÉS HOUBIGANT 

A csendőrség szolgálati szabályzata, mint pénzhamisitási szak munka 
a temesvári komiszároknak mégis csak 
el kellett szánniok magukat arra, hogy 
Poina Moise szolgálaton kivül helye- 
zett csendőrörmesternél is házkutatást 
tartsanak. 
A házkutatás megtörtént és eredmény- 

nyel is. járt. A komiszárok álla leesett a 
csodálkozástól, amikor 
a polt csendőrőrmester lakásán 100 és 
200 lejes érmek készitéséhez szükséges 
berendezést és anyagokat találtak. 

Poinát azonnal letartóztatták és beszál- 
litották a temesvári ügyészség fogházába. 
A kihallgatások aztán tisztázták, hogy 

Poina őrmester a hamispénzeket, amelye- 
ket az igaziaktól alig lehetett megkülön- 
böztetni, inkább Temesváron hozta for- 
galomba, mint Gyirokon. De az volt a 
nyomozás legszenzációsabb eredménye, 
hogy sikerült megtudni, honnan szerezte 
a volt csendőrőrmester a pénzhamisitás- 
hoz szükséges szakismereteket. Poina 
őszintén megvallotta, hogy nem is kel- 
lett messze mennie, mert 

kéznél pbolt a csendőrség szolgálati sza- 
bályzata, amelyben - a pénzhamisi- 
tási esetek nyomozásának megkönnyi 
tésére - a hamis pénz készitésének 

folatot leadni. 

1937. tebruár 15. 

zások a párisi hitelezők ajánlala körül 
Különben tárgyaltak még: Vajda 

ronescuval és Vajda Madgearuval Mi. 
NIU EGYELŐRE NEM 

JON HAZA 
Hir szerint Maniu Gyula nem tér vis 
sza egyelőre az országba, hanem rez 
ramm szerint tovább folytatja kültett; 
utját. Ügy látszik, Maniu visszatérésére] 
keringtek hirek, amiért az érdekelt 
rökből szükségesnek tartották ezt a k á. 

v 

Mennyi lesz az uj adó és 
látványossági illeték 

inkább az álláshalmozóknál kellene ez 
kezdeni, mint a köztisztviselőknél. 

Cuza örök témája, 
Cuza következik ezután. Keveset he. 

szél a tárgyról, de annál többet a zsidók. 
ról. Miután pár szóval elitéli a törvény. 
javaslatot, áttér a zsidó-kérdésre. Többek 
között azt a meglepő kijelentést teszi 
hogy Tutuc professzor, aki tudoalepőle 
a kormány megbizásából annak idején a 
külföldi hitelezőkkel tárgyalt, szintén 
zsidó. Lezsidózza, azután a római román 
követség egyik tanácsosát. Ezután kije- 
lenti. hogy a takarékosságot a hivatalos 
orvosoknál kellene kezdeni, már csak 
azént is. mert nagyon sok közöttük a zsi- 

Igy Bacaumegyében - kiáltja meg- 
botránkozott hangon Cuza - 17 állami 
orvos van, aki zsidó. 

Joanitéscu miniszter: Ez valótlanság! 
Különben is a zsidók mindig bizonyságot 
tettek munkakészségükről és éppen most 
ajánlottak kitüntétésre egy zsidó orvost. 
Cuza ezután kijelenti, hogy nem kell 

fizetni a külföldi kuponokat, nem kiván- 
csi a Népszövetség véleményére és Ro- 
mániának nincs mit keresnie Genfben. 

minden titkát részletesen megirták. 

Poina Moise igen kitünő csendőr vlt, 
amig szolgálatot teljesitett. A csendőrseg 
kötelékéből azonban eltávolitották, mért 
egy rosszhirü nővel volt viszonya. Pina 
azonban később a nőt, aki miatt a csend- 
őrségtől kitették, feleségül is vette s egé- 
szen bizonyos, hogy ez a házasság okoz.1 
a különben derék ember erkölcsi buká- 
sát Szükös jövedelméből nagyigényuü fe- 
lesége passzióit nem tudta kielégiteni s 
ezért vetemedett pénzhamisitásra. 

Hogy mennyire rabja lehetett feleségé- 
nek a hajdani mintacsendőr, az is bizo- 
nyitja, hogy a lakásán megtartott ház- 
kutatás alkalmával a hamispénzgyártás- 
hoz szükséges berendezésen kivül sely- 
meket, valamint Coty és Houbigant-par- 
főmöket és pudereket találtak. 

A kolozsvári tanács- 

választás előcsatározásai 
Kolozsoár, február 14 

A kolozsvári városi tanács választásá- 

val kapcsolatosan a pártok között ugy- 
nevezett „kartelltárgyalások' folynak.. 
nemzeti parasztpárt a régi recept szerin 

a Magyar Pátrttal, a szociáldemokraták- 

kal s a 7sidó Párttal együtt akar válasz- 
tási pktumot létesiteni. 
A kedvezően induló tárgyalásokat az 

a körülmény zavarta meg, hogy a neri 
zeti parasztpárt a többi román P 
folytatott megbeszéléseket, 
azonban később megniusultak. A 
most ujból kartell-alapon tárgya 
feleket azonban nehéz kielégiteni A nt 
gyar Párt a nemzeti parasztpár sze ert 
ugvyanis tulzott igényeket támaszt l. 
a tanácsba 12 tanácstagot akar szere . 
tetni. mig a nemzeti parasztpárt C54 
zet hajlandó jóváhagyni. ke- 
A tárgyalások már-már sikerrel iék 
csegtettek, amikor ismét kompPllák, 
léptek fel. A liberálisok, ghoolentet 
lupisták és gogisták ugyanis Kl19 nni, 
ték, hajlandók a kartellben részt Ven 

ami azt jelenti, hogy a kartellbón mró 
résztvevő pártoknak 1-1 man a 
le kell mondaniok. lzeeel tekin: 
Kolozsváron lázas érdeklődésse azások 

tenek a választást megelőző álkud0 
kimenetele elé. 
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kisérletezzen 
egészségével. 

Kéerjen Ön is 
kimondottan 

eredeti 

övszert. meh megóvia egészseget 

Hivatalos megállaptás arról, hog; 

Mi okozta a neunkiírcheni 
szörnyü katasztrólát 

Előbb a benzolgyár gyulladt ki - Két miniszter vesz részt 
az áldozatok temetésén 

Neunkirchen, február 14 

i. 

dezésben volt a hiba és mert az hibás 
volt, azon keresztül levegő jutott be a 
tartályba. ; 
A iárgyilagosság kedvéért azonban 

meg lehet állapitani azt. hogy a folya- 
dékzárak sem megbizhatóak minden 
esetben. Különösen nem megbizhatóak 
abban az esetben, ha a levegő a vezeték 
felől a tartály felé nyomás alatt áram- 
iik, mivel a tartályban rendszerint igen 
alacsony nyomás alatt raktározzák a vi- 
lágitó gázt. 

5000 kalóriát számitoa) ?50 millió kaló- Abban az esetben, ha a tartály nem 
vegő a gyulladás hőfokán oalahogyan 

A neunkircheni katasztrófa áldozatai- riát szabaditolt fel. Mivel egy kalória hozzájutott a gáz fővezetékéhez. világitógázt tartalmazott, hanem egyéb, 

k száma ma délig hivatalos megá lapi- 427 méterkilogramm munkával egyenlő ) ; / robbanó gázt, amely a robbanáshoz szük- 
ak eini 33. A katasztrófa első pillana- értékü, ez a robbanás 420 millió kilowatt, Mivel azonban a gáztartályokat min- séges anyagokat, már involválta, azaz 

is zel elmenő halottakról beszéltek azaz elméletileg 3700 millió lóerő teljesit- denütt egy ugynevezett folyadékzárral nem volt szüksége a robbanáshoz leve- 
áan, estig es halottról tudtak ma ménnyel történt. tátják a amelyen át a láne nem tud 2 gőre, hanem csupán impulzua példkal 
egnap es naal k éa vezetékbe visszacsapni, a robbanás csak egy nagy ütésre, ebben az esetben sokka 
uonban mesosetdesedett ait lehe ie MPHETE A ROBBANÁS akkor jöhetett létre, ha ennél a gáztar- könnyebben megérthető ez a katasztrófa. 

lalottak, E megállapitás 53 halott- tálynál a biztonsági berendezés hibás Ilyenkor egyetlen lángnak visszacsapása, 

űlapitani. Ez a megallap A hivatalos jelentést, amely a robba- szerkezetü volt. Az, hogy ennek a gáz- vagy egy kisebb robbanás a tartály köze- 
ól tud. ; . Sel nás okát megállapitja, fentebb adjuk. tartálynak is volt folyadékzárja, egészen lében már elegendő ahhoz, hogy katasr- 

et Papen helyettes kancellár és Seldte Szakértői vélemény szerint a robbanás bizonyos, mert még az olyan egyszerü trófát idézzen elő. Ebben az esetben még 
munkaügyi miniszter oka az lehetett, hogy a szomszédos ben- készüléknél is, amilyen egy acetilén- nagyobb volt a robbanás ereje, még rö- 
na délután Neunkirchenbe érkeztek, zoltelepen, valamilyen baleset folytán a heggesztő, a törvény előirja az ilyen fo- videbb volt annak ideje és a fentebb em- 

e. mert részt akarnak venni az áldoza- gáz lángja a gázvezetékben yisszacsa- lyadékzárak alkalmazását. Egészen bizo- I litett számok és egységek legalább 5- 

k. lok keddi temetésén. pott, azaz a gáz elégéséhez szükséges le- I nyos tehát, hogy itt a biztonsági beren- 10-szer nagyobb erejüek voltak. 

t A hivatalos vizsgálat megállapitotta a ezzmm meza 
' katasztrófa okát is. A jelenés szerint a 

ei katasztrófa ugy történt, hogy I I „Gömbös bácsi' (és hamiskásan hunyor- 

a eddig még ismeretlen okból kigyul- z m Hd gat hozzá) el van vágya neki az utja még 
n ladt a gáztartály szomszédságában le- z e.m ott is ahol a fő segitséget várlal 

bázlz. mnaunalledsmeélllaüiili- mheretak ldl 
e A gyár a gáztartálytól 100 lépésnyire - pe : van orientálva az én akciómról - udni 

a tiz kítöó viak fümnetés Eudlapesiem sza é sz égő belzolgyárból egy szikra a záz- a- zág sarsáról, hát akkor Gömbösnek is 

íly kátrányburkolatára esett, me .. x elellegzett. 
g- tatály fög]t. a 4 Ablakokat és kirakatokat vertek be a tüntetők Furcsa figura ez a grófnő, aki ellen 

ni A . most köröző levelet adtak ki Magyaror- 
A gázgyár emberei azonnal észrevették, Budapest, február hó 14 mert a munkanélküliek ablakokat és szágon. Nem is faggatom tovább. 

e! hogy a tartály burkolata ég és hogy a ka- kirakatüvegeket kezdtek bezuzni. Kicsit félek tőle. 

t tasztrófát megelőzzék, a tartályból ki- A mai nap folyamán a budapesti Nép- Csakhamar megjelent a rendőrség is, a Mándy Ilona 

et akarták engedni a gázt. A lepegőbe ki- szinház-utcában körülbelül 30 főnyi mely a zavargókat gummibottal szétver- m.............. 

t engedett gáz azonban a kátrányburkolat munkanélküli tömeg tüntetni kezdett. A te. A rendcsinálás befejezése után 3 mun- Hasszoruló rya 
. i , : ... ... - lás, rossz emésztés, erős 

ell tüzétől felrobbant. tüntetés nemsokára zavargássá fajult, I kanélkülit a rendőrség őrizetbe vett. kten . 

n. A további robbanásokat talán meg le- ; . : elateluttna ttate bomlási és erjedési folyamat a gyomor- 

ő- hetett volna előzni, de a gáztartály kát- bélhuzamban, bélbaktérium- és gyomor- 

rányburkolatának tüze tovább terjedt a eg e É ee e 1 savtultengés a természetes „Ferenc Jó- 

. melett levő koksztaktárra és gy Miért adtak ki körözőlevelet . keserüviz használata mellett visz- 
a gáztarlály maga a szó szoros értel- . . szafejlődnek. Számos orvos a Ferenc Jó- 

kát az közé kerlt Budapesten Hadik Karolima 2 zs minikémembeli ieinőtteknek 
eg Hel a benzolgyát, Hol a kokszraktár ; és iskolás gyermekeknek kitünő sikerrel 

ért átpattanó szikrái okozták a további rob- í II rendeli. A Ferenc zsef keserüviz 

na banásokat, amelyek teljessé tették a bor- gro f e ern József y 
1 zalmas katasztrófát gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 

; Beszélgetés egy különös honleánnyal, aki Párisból röpírat- szerüzletekben kapható. 

2a Milyen erejü volt a robbanás? bombákkal akarja a magyar hazát megmenteni 
* Az alábbiakban szakértői véleményt 
e- adunk arról, hogy a neunkircheni ka- Pár nappal ezelőtt mi is jelen- csak egyet akarok: megmondani a mos- s... 

tasztrófának mi lehetett az oka, milyen tettük, hogy gróf Hadik Karola tani helyzetről az igazat és felébreszteni Ottó exírőnörökös 

lehetett az ereje és milyen a hatása. Ezt ellen a budapesii ügyészség kö- az embereket a tespedésből. nem érkezett 

ré- a szakértői véleményt Huszár Endr? rözőlevelet adott ki. A grófnő (Ügy hangzik, mint az 1830-as évek 
20- brassói gépészmérnöktől kaptuk: Párisban él és onnan bombázza honleényi lelkesedése ) lensé Hudapestre 

áz- A ; különös röpirataipoal a magyar - Grófnő, ma a nincstelenség, a nyo- .. bruár 

zenkiroheoni robbanásal kaposo- kormányt. mor és a létkérdés sulyosabban esnek Tegnap az a m dapest ágbruár Őió. 

ly- robbani gá k.a lapok, nhogy a hel- Idealista? Fantaszta? Politikai agitá- latba, mint méla hazafiui bu - kockáz- királvfi érkezett Bud estre. hogy 
robbant gáztartály 150 ezer köbméter l. k Karo- le irályfi megérkezett Budapestre, hogy 

ar- úrtartalmu volt Ü k í T tor? - próbálom fürkészni Hadik Karo- tatom az ellenvetést. résztvegyen gról Apponyi Albert teme- 

megbizható rel té van k h s5 Iina gróinőt, aki igy külsőleg, a régimódi - Hát ez az, - válaszol a grófnő, Éépb- fésén. A magyar Belügyminisztérium ha- 

sza a gázta tál 6 t, Nanna é ny dámák kedvesen kövér figurájával sem- pen a Gömbös és Bethlen-féle politika- ározottan megcáfolta a hirt 

adatból ki1 meter magas o t amely mikép se néz ki forradalmárnak. Tehát sok okozzák ezt a nincstelenséget, ezt a ta " 

tálynak 46 ehet számitani, hogy a tar inkább idealista. Annál inkább az, mert nyomort az országban. Ők élősködnek a , . 

, ról mér méter volt az átmérője. Ar- amit csinál és ahogy csinálja, mindig szegény népen, szipolyozzák, kiölik be- Német jegyzék 

ü1 ály világitó Fenek felentések hogya ter csak eszmei ikban mozog, anélkül, hogy lőlük az akaratot és igy az ország beleful . . 

rolte, vas érdemleges akciót fejtene ki. egy „piszok ládába. 
14 ut e abban az esetben, ha ebben a Hacsak a röpiratáradat, mellyel az - Hát mégis, mivel képzeli ön ezt a Népszövetséghez 

sa nek 100 világitó gáz volt, ugy en- utóbbi évben Páris és Magyarország az országot „megmenteni"? - kérdezem. CGenf, február 14 

y- Mivel 0 atmoszféra lehetett a nyomása. egyes köreit elözönlötte, nem szamitható - Ezt a beszervezett társaságot kellene Nadolni, Németország genfi n épszövet- 

A el 150 ezer köbméter világitógáznak iónak őfnő, saját költségen, ig széjjelrobbantani. Ezt propagálom a röp- ég megkizottra ma át gelik epszov 
öb z li nak akciónak. A grófnő, saj gen, gy JJ Propas P ségi megbizottja ma átnyujtotta jegyzé- 

int eméterenként körülbelül 5000 kalória szervezte meg „honmentő' akcióját. De céduláimban, amelyekre otthon Magyar- két Hendersonnak. Ez a jegyzék neé 

ák- artalma, a robbanás pi Ilanatában 872 hemcsak ebben merül ki propagandája. országon jobban vadásznak, mint a kom- zdt miunkanrostammot jsmer 
ezer kil nemcs propagan 1 . ; met módositó munkaprogrammot ismer- 

sz- z ilóroattóra energia szabadult f el. Most még a külföldön élő magyar intel- munista iratokra. Nekik ezek az én igaz- feti 
7 az energiamennyiség olyan hatalmas, lektueleket szeretné egy táborba tömöri- ságaim veszedelmesebbek, minden marx- A munkaprogramm módositás egyálta- 

az gyár például - belőle Brssó városa iteni, hogy közös erővel, az ész és értelem ista tételnél. lában nem emlékszik meg a fegyverke- 

gyentvel, üzemeivel és magánlakásaival fegyverével dolgozzanak - ahogy ő (Igen büszkén mondja ezt a grófnő; Zési egyenjogusitás kérdéséről. hanem le- 

í 8 semben killamos energia szükségle- mondja - a magyar politikai gangszte- látszik, örül, hogy més kömmuniaták szegzi. hogy ebben a kerdésben minden 

c rom-négy hónapig elláthatná. rek ellen. nál is veszedelmesebbnek vélik. Mert a opábbi largyalás felesleges, mert ebben 

tok világitó gáz robbanásának sebessé- Politikai gangszterek"-nek nevezi Ha- kommunistákat ő se szereti. Kitünik rög- topábbi fárayalás agyhai aloi deben 

fa- aa a gáz levegővel jól összekevere- dik Karolina grófnő a magyar kormányt, tön ebből.) ; berben már megállapodásra jutott. 
at elekörülbelül 0.2 másodperc. A jelen beleértve Bethlent, Gömböst és az egéz - Hát, hogy az ország odajutott, nem A programm egyébként azt javasolja, 
t atben ez a keveredés a levegővel a rob- rezsimet. . kis része van benne Károlyi Mihálynak, hogy a konferencia állapitsa meg min- 

é amnás kezdetkor nem állott fenn, hanem Gyülöli őket. És e gyülöletét ismétli, aki elárult bennünket. Mert az sem hozza I denekelőtt az egyes országok hadseregé- 

! dehbanás alatt jött létre és fokozódott. feitegeti és magyarázza itt e szerény pen- meg az országnak az üdvösséget, ha a nek legénységét számszerüleg, a tankok 

kö etjük azt, hogy ha a robbanás igen ládi penzió banálisan berendezett szalon- szésőségbe megy. E erófné lésit tonnaszámának maximális halárát és a 

ke- á volt, ugy lesfeljebb háromnegyed jában. . . Miképpen képzeli grófnő megvalosiíta- nehéz fegyvernemek megsemmisitésének 
ék vodpercix tartott. Ebben az esetben a - Talán nincs kifejezett zelitikai ál- ni az ön konmentő politikáját? Milyen ] időpontját. 

; ezer köbmé : a ; ; om - vallia be a grófnő -, én alapon aA 
ák, g öbméter gáz (köbmételenként láspont Nem pártoskodással! Morális rendel - 

akarok csinálni! Most már nem is poli- 

Ma és a következő napokon : tikai téren, de azéri a gpolitikai gang 

szterek" ellen tová üzdök. (Ezt csö- 

nRICHAaARD TA UBER legutolsó alkotása könyösen ismétli.) : e 

.. - Hát nem gangszter az, aki el akar- 1 

A szerelem melódiája ja adni a hazáját? Hát Bethlen nem nőfha, forok és mandulogyuló 35 

akarta-e Románia királyának „átjátsza- elkerül, ha rendszeresen szopaoga 
. .. : IKC / 

Pertnerei: Szőke Szakáli, Lyen Deyers, Petra Unkel a csodagvermet bi Magy rországot hiába szervezkedik An acof- as1/lál
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1 iskolát zártak be 

Kolozsváron az iniluenza 
miatt 

Kolozsoár, február 14. 

Beszámoltunk már arról, hogy Kolozs- 

váron is influenza-járvány dühöng, a 

mely a hét végére olyan arányokat öl- 

tött, hogy a hatóságok szükségesnek lát- 

ták óvintézkedéseket foganatositani. - 

SZombaton az iskolák beadták jelentésen-
 

kat a főorvosi hivatalnak, amelynek 

alapján 

hétfőn öt iskolában rendelték el egy- 

hetes szünetet. 

becsukott intézetek között az Ileana 

hercegnő leánygimnázium, az egyetem 

mellett müködő pedagógiai szeminárium
, 

két ovóda és két elemi iskola szerepel. 

Öngyilkos lett egy med- 
gyesi ügyvéd ielesége 

Medgyes, február 14. 

Feltünéstkeltő öngyilkosság foglalkoz- 

tatja Medgyes lakosságát. Binder Ru- 

dolf dr. ügyvéd, volt járásbiró fiatal fe- 

lesége, férje revolverépel szivenlőtte ma- 

gát és azonnal meghalt. Dr. Binderné öt 

levelet hagyott hátra. amelyeket az 

ügyészség lefoglalt és igy tartalmuk még 

iemeretlen. Az öngyilkosság oka - a 

környezet feltevése szerint - a fiatal- 

1sszony sulyos idegbajában keresendő. 

Dr. Binder egyébként öccse Binder 

Vilmos dr. szenátornak. Jóforgalmu ügy- 

védi irodája van és igy anyagi okok nem 

késztethették feleségét tragikus tette vég- 

rehajtására. Az öngyilkos tiatalasszony 

két gyermeket hagyott hátra. 

Belejezték a marosvá- 

sárhelyi betegsegélyző 

sikkasztási tárgyalását 
Itélet szombaton 

Marosoásárhely, február 14. 

A marosvásárhelyi és maroshévizi be- 

tegsegélyző pénztárak sikkasztóinak az 

ügyében ma délelőtt hangzott el az utol- 

só védőbeszéd, majd az utolsó szó jogán 

a vádlottak emelkedtek szólásra. 

Elsőnek Beuteanu János, a maroshé- 

vizi betegsegélyző pénztárnoka beszélt, a 

ki hangsulyozta, hogy nincsen „fekete 

multja, amint azt a tárgyalás során han- 

goztatták. Mint sziguranca ágens, annak- 

idején pere ujrafelvételét kérte s később 
fel is mentetlék. Ragaszkodik előzetes 

vallomásaihoz, amelyek szerint felettesé- 

nek, Algheorghe igazgatónak pénzbeli s 

egyéb ajándékokat adott, sőt az igazgató 

feleségét is többször megajándekozta 

pénzzel. 

Beuteanu után Weisz Ervin, a ratos- 
nyai faüzem pénztárosa beszél, aki kije- 

lenti, hogy sajnálja a történteket s fele- 

sege betegségére való bivatkozással eny- 

he büntetést kér. Bretz Ödön, a dédai 
faiizem pénztárosa, fenntartja, hogy Beu- 

teanu üzelmeiben nem vett részt s ártat- 

jauságát hangoztatva felmentését kéri. 

A faüzemi' tisztviselők után Algheor- 

ghe igazgató mondta el védőbeszédét. 

A tárgyaláson utolsónak Covrig János, 
a betegsegélyző pénztár fökönyvelője 
szólalt fel. 

A tárgyalás ezután végetért. Az itá- 
letet szombaton, február 18-án hiudeti ki 
a törvényszék. 

kik magukat 
gyengéknek 

éskimerültek- 

nek érzik a 

BIOGLOBIN 
uj éleferőöőt ad 

Vérképző, izomerősitő, idegerősítő, ét- 
vágugerjesztő és élénkitő szer. 

KHKapható a gyógyuszertárakban, vagy a 
készitőnél: 

FABRIIIUS GUIDO 
„MEDVE gyógyszertára 

Naguszeben-Sibiu 

1 

z. H. 
* ! 

KÉT ASSZONY SZENVE- 
DÉSÉT A HARMADIK 

VISSZAFIZETTE 
Egy gyilkossági kisérlet igazi története 

Brassó, február 14. 
Beszámoltunk röviden már arról, hogy 

január utolsó napjaiban Gyergyótölgye- 
sen véres szerelmi tragédia történt. Pé- 
ter István brassói keréskedő revolverrel 
rálőtt feleségére, de a golyó szerencsére 
nem ölte meg az asszonyt. A revolveres 
merénylet után Péter önként jelentke- 
zett a csendőrségen. 
Az ujságirás régen kijegecesedet! sab- 

lonjai szerint ilyenkor még a legkez- 

dőbb riporter is azzal tálalja a szenzá- 
cióra éhes olvasó elé a megtörtént ténye- 

orzalmas és ket. hogy vérfagyasztó, 
véres féltékenységi tragédia zajlott le 
Péter István és felesége között. 
Hát igen: bár az ilyen eseményeknek 

Válás az első és 
Ha csak a legközelebbi indokolt vizs- 

gáljuk a gyergyőtölgyesi tragédiának, 
meg kell állapodnunk annál a hatásos 
érvnél, hogy Péter István revelveres me- 

rénylete érthető, hiszen a felesége fa- 
képnél hagyta. Ez igaz is. Ezt elvitatni 
nem lehet. És mégis: Péterrel csak az tör- 
tént meg, amit már maga is elkövetett 
az életben két első feleségével szemben. 

AZ ELSŐ ASSZONY 
Kezdjük csak a legelején 
Péter István szakmája az autó volt. 

Autókat vett és adott tovább. Solfőr- 
ködött. Soffőriskolája is volt. A háboru 
kitörésekor már házas ember. Végigcsi- 
nálta a háborut s amikor hazatért, első 
feleségétől elvált. Otthagyta az asszonyt, 
aki alapjában véve egyszerü falusi te- 
remtés volt, mert a háborus években meg- 
nőtt igényeket az már nem elégitette ki. 
Péter István a maga önzésében, egy uj 
szerelem kábulatában csak a maga ut- 
ját látta s eszébe sem jutott, hogy bi- 
zony nagyon fájdalmas dolog lehet az, 
ha valakit csak ugy egyszerüen faképnél 
hagynak. 

A MÁSODIK FELESÉG 
Körülbelül 8 évvel ezelőtt kötött há- 

zasságot második feleségével, aki egy 

kereső férfitől. Nincs arra adat, 

az esetek tulnyomó részében nem sok 

közük van azokhoz a kikristályosodott 

szabályokhoz, amelyeket a stilisztikában 

tanultunk a tragédiával kapcsolatban, 

dördüljön akármekkorát is a revolver 

csöve, patakozzék el bármennyi vér; a 

gyergyőtölgyesi merénylet, mint ember- 

életek eseménysorozatának végkifejlődé- 

se, mégis a legszabályosabb csattanó egy 

tragédia utolsó felvonásában. 
AÁmi Péter Istvánnal és feleségével tör- 

tént, az tudnillik nem más. mint köny- 

nyelmü és felelőtlen emberek életének 
dramaturgiailag is igen könnyen indo- 

kolható kiteljesedése az utolsó, a leges- 

legutolsó argumentumig: a revolverig és 
a kiömlő vérig... 

második leleségtől 
brassói cukrászda elárusitókisasszonya 
volt. Ügy 3 évig rendben is volt minden 
a második feleség körül. Akkor még a 
konjunktura és a könnyü kereseti lehe- 
tőségek kora virágzott. Péternek jól ment 
az üzlet, jövedelmet hajtottak a soffőr- 
tanfolyamok is. De ekkor Péter István- 
nak tanfolyamot kellett tartania Gyer- 
győtölgyesen s arra az időre odaköltözött. 
Természetesen egyedül. 

A HARMADIK 

Vendéglőben étkezett. És a vendéglős 
felesége nagyon kivánatos, nagyon kacér 

menyecske volt. Péter belegabalyodott az 

asszonyba és az sem idegenkedett a jól 
hogy a 

gyergyótölgyesi vendéglős észrevett-e 
valamit felesége és a vendég egyre bi- 

zalmasabbá váló viszonyából. De valószi- 

nü, hogy egyszer csak mégis rájött az 

asszony hütlenségére, mert hirtelen bete- 

geskedni kezdett, tüdőbajt kapott és a 

sorvadás alig egy év leforgása alatt vég- 
zett vele. 
Ahogy a viszony a gyergyótölgyesi asz- 

szonnyal egyre melegebb, meghittebb és 

szenvedélyesebb lett, azzal egyenes 

arányban változtak meg Péter István ér- 
zelmei a második feleséggel szemben. És 
ezt már a család is észrevette. 

A névtelen levél 
Ekkor Péter István huga, Torró János- 

né merész lépésre szánta el magát. Írt 
egy névtelen levelet a gyergyőtölgyesi 
asszonynak, akinek figyelmét felhivta ar- 
ra, hogy Péter István nős és családos em- 

ber, aiknek első és második házasságából 
is egy-egy gyermek született. Nem sza- 
bad kivülről beleavatkozni az ő életükbe, 
mert annak csak a család adhatja meg 
az árát. 
Torró Jánosné a névtelen levéllel ar 

ra számitott, hogy a gyergyőótölgyesi asz- 

szony észretér, megdöbben és a jövőben 
legalább békét hagy a két gyermek ap- 

jának. De nem igy történt. A gyergyó- 
tölgyesi vendéglős özvegye vonatra ült. 
berobogott Brassóba és egyenesen Peéter 
István lakására hajtatott. 
És Péter Istoán éjjel 12 órakor hagyta 
olt a családi otthont, a második fele- 
séget, a két gyermeket és vonult szál- 
lodába a vig özvbeggyel. 

Reggel a gyergyőtölgyesi özvegy el- 
ment Péter Istvánnéhoz és számonkérte 
tőle a névtelen levelet. Még ő állt az er- 

dő felől, hogy a törvényes feleség bele 
mert avatkozni az ő viszonyukba. Keserü 

jelenet lehetett. Az özvegy büszkén és 
fölényesen vágta Péterné szemébe a ma- 
ga igazát: 

-Én nem tehetek róla, ha Péter en- 
gem jobban szeret és szalad utánam! 

Péter István pedig valóban szaladt az 
uj asszony után. Otthagyta családját s 

maga elköltözött Gyergyótölgyesre. Fe- 
leségét és két gyermekét nővére, Torró 
Jánosné vette magához. Később az elha- 
gyott asszonynak akadt egy jó kérője s 
akkor végre rávették Péter Istvánt arra, 
hogy rendezze a válást és tegye szabaddá 
a feleségét. Megtörtént a válás is. Péter 
szabad lett, második felesége pedig férj- 
hez ment. 

Kiölcsönkenyér visszajár 
Szabadon, minden kötelezettségtől füg- 

getlenül Péter István minden idejét és 

munkáját az uj asszonynak szentelhette. 
Csahkogy közben a konjunktura évei 

szépen nyomtalanul eltüntek és a kereset 
mindig szükebb és szükebb lett. Három 
évvel ezelőtt Péter István és a vendég- 
lős özvegye beköltözött Brassóba. Fel 
sem tünt, hogy Péter, aki a családi kap- 
csolatokat könyörtelenül felrugta, most 
szépen menedéket kért nővérénél. Ad- 

ddig élt ott nála az özveggyel együtt, amig 
állásba nem jutott. Akkor elköltözött és 

kedvesével törvényesen is házasságot kö- 
ütt. ; 

A Zajzoni-uton lakott a fiatal házas- 
vér. Már itt kideriált, hogy a sors a har- 
madik asszonnyal fizeti vissza Péternek 

mindazt, amit két első feleségével szem- 
ben vétett. A házban kvártélyosok is lak- 
tak. Az uj menyecske szivesen szóbaállt 
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velük, amig Péter kenyér után lobolt. A 
férfi ugyan szigoruan megtiltotta az asz- 
szonynak, hogy átjárogasson a szomszéd- 
ságba, ahol a kvártélyosok tanyáztak, 
az uj menyecskének nem lehetett paran- 
csolni. Péter tehát uj lakást keresett. El- 
vitte az asszonyt a Cyár-utta, ahol kvár- 
télyosok nem voltak. De már ez sem se- 
gitett a helyzeten. A kereset mindig ke. 
vesebb lett, Péter gondokkal küzködött, 
felesége pedig sohasem volt elégedett az- 
zal a móddal, amit uj házasságában ka- 
pott. 
A tragédia törvényei szerint az már 

nem is kellett volna meglepetés legyen, 
hogy Péter István harmadik sorszámu 
felesége szép lassan levonta a konzek- 
venciákat és elhatározta, hogy 

a napról-napra szegényedő férjet fa- 
képnél hagyja. 

Meg is tette, de csak ugy módjával. 

Következő műsorunk: 

, 

Hhol üzlet van... 
F őszerepben a humo 

Lucie Englisch, Siegfírienm 

énis oli vagyok! 
ronázatlan királyai : 
nno, Ralf Arihur Roberts 

... 
1933. február 15. 

Intézze el űzleti ügyeit és mulasson 

ugyanakkor. Ezt a lehetőséget meg. 
adja Önnek a bukaresti Grand Ho. 
tel, Calea Victoriei 11, az „Aux Ga. 

leries Lafayette" nagyáruház mellett. 

A Grand Hotel a főváros egyetlen 
szállodája, amely a külföldi nagy 

szállodák mintájára épült és be 
van rendezve. Kényelmesen beren- 

dezett, tágas, tiszta szobái mellett, 
fürdő, telefon, állandó meleg-, hideg. 
vizszolgáltatás minden szobában; 
elegáns hall üzletbarátainak fogad. 
tatására, intim szalon barátai szá- 

mára, valamint különböző szóra- 

kozások. A szálloda éttermében 

Grigoras Dinicu nagynevüzenekara 
és a Hönigsberg -Seidmann jazz. 

Szobaárak 1307- lejtől 
kezdve. 

! 
Halottak napja előtt elhozta Torró Já. 

nosnénál elraktározott fehérnemüit az. 
zal, hogy ugyis hazautaznak Gyergyótöl. 
gyesre s ott majd az anyjánál Melyen el 

Kissé különös volt, hogy Torróné egy. 
uttal oda akarta adni Péter István na. 
gyitott fényképét is, de az asszony azt 
nem jétegk 
- Jó helyen pan az itten s enge i 

ugysem érdekel!... émmir 
A házaspár tehát elutazott Gyergyé. 
tölgyesre, hogy ottan közösen virrassza. 
nak a sorvadásban elpusztult vendéglős 
sirja felett Ám elmult a halottak napja 
de Péter Istvánné csak nem akart haza- 
menni Végül is azzal küldte vissza a, 
az urát Brassóba, hogy maga Gyergyó- 
tölgyesen marad, amig ott el nem intézi 
az ügyeit. Péter visszatért Brassóba s 
várta a feleségét. Körülbelül egy hónap 
mulva ismét Gyergyőtölgyesre vitt az ut. 
a, valami autóüzlet miatt s akkor is 
ivta haza a feleségét. De az nem jött: 

dolgait még mindig nem intézte el. Ké. 
sőbb Péter István sürgető leveleire még 
csak választ sem küldött. És Péter, aki 
nem akarta elhinni, hogy amint ő fa- 
képnél hagyott már két feleséget, most 
őt is ugyanilyen keserü játékkal tegye 
csuffá a végzet. Várt januárig, akkor 
felutazott Gyergyótölgyesre. : 
Nem tudjuk pontosan, mi történt a 

házastársak között, csak az bizonyos 
hogy az asszony szemébe vágta Péter 
Istvánnak: 
- Nem megyek poissza hozzád! Nem 

tudsz eltartani. 
Péter István erre az érvelésre már a 

revolverrel válaszolt. 
A nagy, szenvedélyes szerelemnek ez 

lett a vége: 
Az asszony arcán csunya, éktelen seb. 

Péter István életén a gyilkosság pádja 
és a bilincs és a börtöncella penészes 
fala. 
A tragédia köre bezárul. A jók ugyan 

nem nyertek semmiféle igazságszolgálta- 
tást a sorstól, de a hétköznapi moral pa- 
rancsa ellen vétők egymástól, szinte egy 
más kezéből kapták meg a bünhődés. 
a drámai igazságszolgáltatás lelki és fizi- 
kai fájdalmait. 

* 
A gyergyőtölgyesi tragédia eme jelleg- 

zetes eseményeit Torró Jánosné mondot- 
ta el a szerkesztőségben. Magyarázatul 
és mentségül ahhoz, hogy a fivére közön- 
séges gyilkossá alacsonyodott egy asz- 

szony miatt. 
Egy asszonynak - mondotta, muta- 

tóujját figyelmeztetőleg felemelve - 50 
hasem szabad a méltóságáról megfeled- 
keznie és meg kell gondolnia, hogyl 
rontsa-e mások családi boldogságát. Neki 
azt kellett volna mondania, hogy nézze 
Eéter ur, maga családos ember, hagyj0n 
békét nekem. 
Az élet azért élet, hogy az ilyen egy 

szerü igazságok mellett elzugjon, olykot 
revolveres és véres tragédiák megdöbben 
tő mélységéig... ; 

! Finta Zoltán 
nmam 

szaenana ss8.8 

SZEMREMEDÉSNEI 
aGHATEL GUYONIi 

természetes sókból készült 

MIRNTONPASZTILLÁK 
fájdalom nélkül könnyebbi1k 

meg a belek működés 



1933. lebruár 1 5. 5. oldal 

, . ; ! , , l A Giornale dltalia cikke nagyszerüen meg- 
! jósolta, hogy milyen események következnek 

VILAGPOLIIIKA Románia hivatalosan 1S képviselteti majd be. A francia szociáldemokrácia tényleg 
. , már reagált is és feladta eredeti álláspontját, 

; . amellyel még azt követelte, hogy a hatalmas 

Vetőgépből - tank magát Apponyi temetésén atek toi kedáoka skécs A e [ szélsőbaloldali radikális Daladier-kormánytól 
. . - és a francia szociáldemokratáktól azt várta a 

Páris, ferő 14. A főrendi6ász ünnepélyes ülése világ, hogy most végre aztán igazán megcsök- 

Hitler hatalomrajutása és a naciona ista ve ; A kentik a francia hadügyi költségvetést és ez- 
grek csatakiáltása a francia közvéleményben Budapest, február 14. ülést tartott, amelyen a nagy politikus érde: Zel meginditják és általánossá teszik az euró- 

g jobban meggy ökeredztették azt a meg Grigorcea Vasile budapesti román követ meit Wiassics Gyula báró méltatta. „Apponyi pai leszerelést. Nem ez történt. Sőt ellenkező- 
meződést, hogy Németország revánsra készül. I ma Titulescu külügyminiszter megbizásából legnagyobb érdeme, a mondotta Wlassics, leg, a hadügyi politikában ezzel ismét teljes 
) sajtóban állandóan kongatják a vészharan- koszorut helyezett Apponyi ravatalára, egy- hogy a népek figyelmét a Duna és Tisza kö- a Írancia nemzeti egység és Franciaország 

got, 8 a legnagyobb írancia apok azyike, a szersmind bejelentette, hogy ugyancsak a kül- zött szenvedő magyarságra irányitottal változatlan hévvel és erővel fegyverkezhet. 
gol i szá sorozatos riportjában ügyminiszt bizásából Wlaesics után Glattfelder Gyula csanádi atin legutóbbi számai s ; ügyminiszter megbizásából, assics y ... 
Menzációs adatokat közöl a emet nadsereg Romániát ő képviseli a temetésen. püspök emelkedett szólásra, aki megható sza- 1 

kadikészülődés állásáról ból jadul ki a A felsőház ma délelőtt ünnepélyes gyász- vakkal emlékezett meg a nagy halottról. Hock Jánost Serédy 

ek a megnyilatkozását a k émet u hercegprimás külön 
7zágban lépten-nyomon hallhatta, hogy a - e z gs et Azsidálbanm kikellaatéson legedf.. ája és százezer német képes lesvézni félmil. Budapest, frbruár 14. 

Irancia katonát. Az ugynevezett német ke- .. Bud dnei r. 

ieczerembertölimes res emel illanatban a legkönnyebben ogy Serédy Jusztin hercegprimás hétfőn dél- 
r 1 ; : " cihalleatása gad.- y bármely e ekké. A Lufthansa az .. előtt kilenc órakor külön kihallgatásoa fogad 

átalakitható ki re kil méterenként két a földirenmna ess ta Hock Jánost, akit tudvalevőleg szabadon 
államtól anbat je hávomozáz millió se- bocsátottak addig, amig ügyében a felsőbb f6-. 
árká imithat fel, háron l ; ramok döntést hoznak. 

gélyt kap és pilótaképzés cimén még 38 mil Dárosok pusziulilak el és rengeleg ember A kihallgatásról nem szivárgo'! ki semmi 

ió Reichswehrnek ma százezer kitánően ki muaradi 6ajlékialanná ir,a beréssprimás és k áros eé " 
-. . y. ti öyieas 

l képzett és felszerelt katonája kárn ek mire London, február 14. -11 ezer lélek volt. A két város lakói vagy a hosszu ideig. 
; nyolcezret öe ui ontc vonul be A kilé- Csak most derült ki, hogy Ázsia legelrejtet- romok alatt pusztultak el, vagy pedig hajlék- - 

helyükbe nyoleezet nei tisztviselők lesz- tebb és legnehezebben megközelithető részé- talanokká váltak. Chining várost félig dön- A z I1 2 ki 1 k 
ők automal artalékosnk, szorosan a hadse- ) ben, a Tibet és Mongolia között levő Kantu tötte romba a földrengés, Satung városnak pe- .e enzek apo 

7 nek, de milt én tékégi tartományban december 26-án dig katonai erőditményeit. A vidéki városkák é. 

reg kötelékében maradnak A Re lehsvelr lag borzalmas erejü földrengés pusztitott. és községek is leirhatatlanul sokat szenvedtek szerinit a mezőfelegdi 
1. nak lenni megtiszteltetés. E katonai organi i . / ... . a i , , 

jánal mellett ott a Schupo százötvenezer em- A több mint hat hetes késéssel érkező je: a borzalmas földrengés miatt. választás aik almával 
záció 1 él lentések szerint az iszonyu földlökések else- A most érkező jelentések adatai szerint a .. .. 

t berrel, akiket keinén k stonallag képeznek ki perték a föld szinéről Labran és Tingfan vá- karácsonyi földrengésnek körülbelül 70 ezer I csendőrök megöltek 

ir 12katona lendőrségnek gépfegyverek áll- rosokat, amelyéknek lakóssága körülbelül 11 I emberélet esett áldozatul. egy választót 
ésü ami lyami vun ua ! ; x nak rendelkezésükre, aminthogy a folyami 

5. dőrség hajói, valamint a 30 ezer főnyi ' 2 Budapest, február 14. 
. Reichsbahuschütz is a legjobban fel vannak Herr10t elérte, amit akart Az ellenzéki sajtó javarészét az utóbbi na- 

5s fegyverezve. Az utóbbi tizenkilenc páncélvo- pokban olyan hirek járták be, hogy a leg- a bt dirigál. : é utóbbi mezőtelegdi választások alkalmával a 
1. ; ke. égyszázezer főből áll. . csendőrség jóvátehetetlen brutalitásra ragad- 
" A náci hádserós e kat a Stahlhel ie - asSZ-Máallyáar SZOVEe § ] mMme- tatta magát. Egyes lapok közlése szerint Kard 
5. Akik itt nem érzi jól magu ne. . . . községben letartóztattak öt kisgazdát, majd, 
zi mekhez (acélsisakosok) menekülnek, akiket ] esztelie a francia szociáldemokráciáit amikor az egyik a letartóztatottak közül, bi- 

5 régi tisztek vezetnek. A Reichsbannerek hat- l y zonyos Molnár András nekitámadt az egyik 
p vanezer katonát számlálnak, ugy, hogy Né- a. a csendőrnek és el akarta venni a fegyverét, a 

; ignak ma is egymillióhatoanezer kép Aely Ma máar nem Koüvelell a legyver- leteka i metországnak ma is egymil ióhato p halálosan találták a támadó gazdát.. 
t zett katonája van, azzal szemben, hogy a ver- y - I] [ Ezekkel a hirekkel kapcsolatban most a 
e- saillesi szerződés csak százezer főnyi hadsere- ezesi la S CsSO ell es csendőrség főparancsnoksága cáfoló nyilatko- 

gét engedélyezett. a ; ztot adott ki. A nyilatkozat szerint semmi sem 

r Ott vannak azonban még a német tanuló Az olasz lapok szerint Herriot azért pattantotta most ki a szövetség igaz abból hogy a osendőrök fegyvert hasz 
.. a.z . [] r * , y n, cát 

st ifjuság katonai szellemü kiképzése, amit az hirét, hogy a Írancia hadsereg tovább legyverkezhessék könnyen megsebesitettek volna. Igaz ellenben 
e uj porosz katonai törvény sport cimén rend- Páris, február 14 az. hogy valéban, letartóztattak öt gazdát. de r .. . §, j : ezeket nem a választással kapc: s a- szeresitett, s hogy ez a jövő szempontjából m A francia szociáldemokrata képviselők parlamenti csoportja tegnap elhatározta, hogy nem régebbi vátk laa pasolatosan ha 

a jelent, azt megmutatja az a tény, - mon Ja a kiélezett nemzetközi helyzetre baló tekintettel, lemond arról a követeléséről, hogy a I hocsátása után a csendőrparancsnokság rossz- 
s, a tudósitó, - hogy Németországnak 65 millió költségvetésben a katonai költségekből a kormány palamit is töröljön. akaratu, tendenciózus hireknek bélyegzi a 

er lakósa van, mig Franciaországnak csak 4l, s A francia szociáldemokrata párt parlamenti csoportjának ez az állásfoglalása ugy a Molnár András lelővésével kapcsolatos ujság- 
mig Franciaországban a háboru óta ezer fér- belpolitikában, mint a külpolitikai életben is élénk visszhangot keltett. jelentéseket. 

m fira 1120 nő esik, Németországban ezer férfira A szociáldemokraták váratlan állásfoglalása, és a népek természetes biztonságát. Éppen az egeta ogy mag al Magazda rt 
sak ő i áciai körö rert fel. Ben. örülmény, hogy Franci ág egyre tö ép ép az üggyel kapcsolatban. Ő is 

a csak ezerhatvan nő. diplotnáciai körökben pedd Rort ert fel. Benn körülmény hogy ranelkország egye rebb cáfol és mindenben megerősiti azt a jelentést, A bíirodalmi költségvetés, jóllehet a béke- Franciaországban a közvélemény már-már és több államot láncolt a maga szövetségi há- mit dőrp: éserősii az j ; 
ez oda ű ő .. J felkészült arra, hogy a nyomasztó deficit eli- lózatába, éleszti az állam-szövetségek, polni- mit a csendőrparancsnokság kiadott. 

szerződés csak százezer főnyi hadseres része minálására, hozzányul a kormány a katonai kai és katonai szerződések létesülésének gon- 
. re engedélyezi töltények gyártását, nyolcszáz- költségvetés csökkentéséhez. Herriot minapi dolatát. Azoknak a nemzeteknek, amelyekkel Elkészült 
ja ezer katonai fegyvernek juttat municiót, s a beszéde azonban nagyon felzavarta a kedélye- szemben Franciaország egyre több és több - - 
es kiadást évről-évre fokozza. Hasonlóán meg- ket. Herriot, mint ismeretes, arról számolt be, szövetségest vonultat fel, természetesen reagál- a jugoszláv-román 

kerülik azt a kikötést is. h k né or hogy Németország, Olaszország s Magyarország ni kell erre a kihivásra és maguknak is meg li 
n rüli az a i ö ; is, ogy csa négy 501 tikos katonai szerződést kötöttek, amelynek kell alakitaniok, a maguk politikai és katonai a ategyezmény 
tö. hajó, két cirkáló és tizenkilenc torpedó. tí- bevallott éle a kommunista veszedelem ellen Szövetségeiket. . Temesoár, február 14. 
a zennégy tengernaggyal és 208 kapitánnyal, szól, de pvalójában nem céloz egyebet, mint- A cikk végén Gajda rámutat arra, hogy Megirtuk nemrég, hogy Románia és Jugo- 

y- teljesithet szolgálatot s ime csak egy cirkáló hogy a szövetség Nérmelo szág o fazer nepi velószinüleg gertiot és a hivatalos francia szlávia között az állatkivtiel rendezésére ke- 
és. költségé .z . lő szerezze a danzigi korri ort, aszországna politika azért dobta most be a német-olasz reskedelmi tárgyalások indultak. Christea Ti- 

i. né e e 192 millió frankot Nn ű i a segédkezet nyujtson Albánia meghóditásához -magyar szövetség gondolatát, mert a fran- beriu állategészségügyi főfelügyelő, aki a tár- 
lémet öltségvetés, a tengerészeti hivata no- és Magyarországot támogassa reviziós törek- eia kamarában éppen most tárgyalják a ka- gyalóbizottság egyik tagja, most visszaérke- 
kok fizetése pedig 1930-ban több volt, mint péseiben. tonai kiadások csökkentésének javaslatát. zett Temesvárra és kijelentette, hogy az 

g- 600 millió frank. Minthogy Németországnak Bár egyrészt az olasz követ, másrészt az Herriot ezzel az „ijesztéssel azt akarja el- egyezmény szövege elkészült s már csak az 
ot- nem szabad tizezer tonnásnál nagyobb hajót olasz sajtó is élesen tiltakozott a beállitás el- érni, hogy a francia hadügyi költségvetés- aláirás formasága van hátra. Az egyezmény 

tul épitenie kerüli tilalmat és kevesebb len, mégis Herriot beszéde nem tünt el nyom- hez a kamara hozzá ne nyuljon és ennek igen kedvező Romániára, mert többek között 

ön- M megkerül a la . talanul és arra elsősorban is a francia szo- érdekében nem törődik azzal, hogy ez a hir a Fiume felé irányitott tranzitóforgalmat is le- 
sz- onnával a világ leggyorsabb járatu hajóit ciáldemokrata párt képviselői reagáltak, akik megrenditi a szövetségen kibül álló álla- hetővé teszi, ami a romániai állatkivitel szem- 

állitja elő. A szén és olaj is a budget szerint lemondottak arról, hogy a hadigyi költség. mokkal szemben ovaló bizalmat. pontjából rendkivüli előnyöket jelent. 

ta- tengetegbe kerül. Mig a háboru előtti időben vetést a pénzügyminiszter megnyirbálja. . ...... 
50- a hadihai kiélezett nemzetközi helyzet követeli igy. - 
d- flott ihajók fütésére, tb. A hatalmas néme t mondják a francia szocdem képviselők és 
el- a szénnel és olajjal való ellátása 233 mil- nyilvánvalóan arra céloznak, hogy ugyanak- 

eki 1ó6 400 ezer frankba ekrült, a mostani, arány- kor, amikor a középeurópai ántánt megala- 

ze ke törpe német flotta ez anyagaira 102 mil- kult, nem jehet gsnelaország felelős er 
0n jót vette k kölisé é mányzatától azt követelni, hogy csökken 

rá tel az 1950-iki költsegveteebe még hadügyi kiadásait és igy Franciaország ka- 
gy- etországi „haditudósitó] tonai erejét meggyengitse. 
01 azt is tudja, hogy csak magában Thüringiá- Nagyon érlekes és nagyon rávilágitó ebben 
n- an harminc hadiipari gyár van, melyek szü- a kérdésben a Giornale dltalia cikke. Ebben r 

net nélkül dolgoznak a Reichswehr számára az olasz lapban Gajda főszerkesztő cikkezik 

] és pedig: revolverek kákat. gépf a kérdésről és éles hangon felhivja Herriott, : 

et . evolvereket, puskákat, gépfegyvere- hogy ha valamit állit, bizonyitsa is. Bizonyit- 
s8 z iknavetőket, gránátokat. Ezeket nemzet- sa be, hogy megvan-e az a német-olasz- ma- SZERKESZTII: M I K ES I M R E 

71 bizottság ellenőrzése mellett. Aztán gyár- gyar szövetség, amelyről beszél. Herriottól -- 
tanak a „"külföld" számára, de ugy, hogy az nem várta el Olaszország , hogy Wickbam A PROGRESSZIV MAGYAR IRÓK ES UJSÁGIRÓK SZÓCSOVE 
anyagot né L ... 1 Steednek ugyancsak felelőtlen állitásaii egy- 
en tet német kikötőkbe viszik, s onnan sze szerüen átvegye. Steed volt az első, aki hetek- MEGJELENIK FEBRUAR KOZEPÉN 

Li ny lsszaszállitják az országba. A nagyará kel ezelőtt ezt a hióbhirt világgá röpitette és Fömunkalársak: 
" U hadigépeket, ágyukat, tankokat, stb. rész- Herriot nem átalotta a hirt átvenni, anélkül, ült letek g) .. . B L N I ó ekben készitik külön, titkos épületekben, hogy annak valódiságáról meggyőződött ARDOS LASZLO AGY ISTVÁN 

Vagy azok ci elk A Giornale dltalia a továbbiakban rámutat K S UJV 1 
ik eszköe cimén, ugy, hogy a földmüvelő arra, hogy éppen Franciaország volt az ez ál- ELETI SANDOR JVARI MRE 

tankoza bármikor könnyen átalakithatók lam. amely politikai és katonai szövetségek MÉLIUSZ N. JOZSEF UJVARI LASZLO 
okká. rendszerét épitette ki és ezzel veszélyezteti egy 

Halász Gyula Európa rendjét. a békeszerződések rendszerét Szerkesztőség és kiadóhivatal: BRASSO-BRASOV, STR. GENERAL PRESAN 49 
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DR. PERL OlT 

6. oldal 

HI 
A HANGOSFILM 

És AZ ARCFESTÉS 
Hollyioood, február 14 

A hangosfilm nemcsak a szereplők já- 

téktechnikáját változtatta meg gyökere- 

sen, hanem a forradalom kiterjedt olyan 

látszólag jelentéktelen kérdésre is, ami- 

lyen az arcfestés. Régebben a szinek 

egész skáláját felhasználták, ma azonban 

csak egyetlen szin uralkodik, a többé ke- 

vésbbé erős barna szin. A barna szin ter- 

mészetesen nem egyforma mindenkinél, 

hancm teljesen egyénien kezelik. 

igen fontos a száj kifestése. A szivala- 

ku ugynevezett szerelmi félkör, amely 

néma film idején uralkodott, már csak 

A mult emléke, mert most beszélni kell és 

a szájnak természetesen kell hatnia. 

Egyébként is sokkal vékonyabb réteg- 

ben használják ma a szinmüvésznők a 

festéket, mint régente. Norma Shearer 

például csak egy vékony barna zsirfes- 

tékréteget tesz az arcára és ez elegendő 

ahhoz, hogy a természettől rózsás arc szi- 

nét fényképre alkalmassá tegye. Szemöl- 

dökei teljesen egyenesek és ezeket sötét- 

barna szemfestékruddal kissé felfelé 

hosszabbitja meg, szemöldökeit is kissé 

hangsulyozza és szépformáju száját 

csak megkeretezi az ajakfestékkel és 

már készen is van a fotografálásra. 

Gretla Garbo a legtöbb sulyt szempil- 

lái kikészitésére forditja. Sokan irták 

már, hogy Garbo szempillái mestersége- 

soek, de ez nem igaz. Greta Garbo mind-
 

össze egy fekete vonalat huz a szempillák
 

fölé, hogy azok feketének látszanak. - 

Erőszakos változásokat azonban nem 

csinál. mert őszinte önmagával szemben 

is. Jól tudja például, hogy a szája kis
sé 

nagy. de nem maszkirozza el, mert tud- 

ja, hogy egyéniségét ugy fejezi ki legt
ö- 

kéletesebben, ahogy a természet megal- 
kotta. 
Ú gyanez áll Joan C rarofordra. Rend- 

kivülien nagy és világos tekintetét azzal 

szerzi, hogy felső szemhéjait meglehető- 

sen sötét barna szinnel fedi be, ami 
ér- 

dekes keretbe zárja a szemét. 

A legjobban látható Anita Page ar- 

cán. hogy az intelligens make-up mit 

csinálhat egy szinésznőből. Anita Page 

még fiatal, de most jutott ki abból a 

stádiumból, amelyen minden leány ke- 

resztül megy. amikor koránál idősebb- 

nek akar feltünni és ezzel a természet- 

ellenesen ható csücsöritett szájnak és a 

tájdalmasan kirajzolt, tulhossza szem- 

pilláknak örökre bucsut is mondott. - 

Most már ő sem hangsulyoz egyebet az 

arcán, mint a természetes vonásokat, az
- 

2al az eredménnyel, hogy sokkal előnyö- 

sebb a megjelentése, mint eddig volt. 

Bármennyire győzött a természetesség 

ezen a téren is, a szinésznők mégis ter- 

hesnek tartják a Make-upot. Miután 

azonban még azt a filmanyagot, amely 

feleslegessé tenné a festést, nem találták 

fel, a sztárok egyelőre kénytelenek ezzel 

a kellemetlen dologgal foglalkozni. 

(- A „Dimineata" királyi dekrétumot kö- 

zöl, amely szerint őfelsége, II. Károly király 

a Meritul Comercial si Industrial I. oszt. 

érdemrendjével tüntette ki Gál Miksát, a Gál 

festvérek bukaresti cég beltagját. 

Mit szól majd hozzá 
a férjem? 

- 11 

UJABB 

BUION- 
AnnIDUKCIó 

SZÉKELY 
és REII 

Butorgyárában 

T 
MAROSVÁSARHELY 

alapján készült 

- A REVIZIóÓS MOZGALOM AÁLDO- 
ZATAI. Nagyváradról jelentik: Decem- 
ber elsején a csendőrség letartóztatott 
négy denesi gazdát, névszerint Szabó lá- 

nost, Boros főzsetet, Boros Jánost és Vu- 

ra Ferencet, mert állitólag a revizió kér- 
désével foglalkoztak. A négy gazda egé- 

szen mostanáig letartóztatásban volt. A 

törvényszéki vádtanács annak idején 

szabadlábra helyezte ugyan őket, de az 

ügyész felebbezett és a táblai vádtanács 
indokoltnak látta a letartóztatásokat. - 
Most aztán ujra foglalkoztak az ügyük- 

kel s tekintettel arra, hogy vala- 

mennyinek birtoka és bejelentett lakása 
van, elengedték őket. Az eljárást azon- 
ban tovább is folytatják ellenük. 

A LAZADÓ HAJÓ KAPITANYA 

P. Eikenboom, a „Hét Tartomány" volt 
kapitánya, akinek sikerült a lázadó ha- 

jóról elmenekülni. 

- HALAÁLOZÁS Temesvárról jelentik: Ér- 

dekes halottja van a temesvári magyar köz- 

életnek: 84 éves korában meghalt Korniss Gé- 

za dr., temesvári ügyvéd, az ügyvédi kamara 

volt titkára. Korniss dr. előkelő nemesi csa- 

ládból származott, családjának egyik ága gró- 

fi familia. Ő maga papi pályára lépett és káp- 

lánja is volt a Temesvár-belvárosi római ka- 

tholikus plébániának, de szerelmes lett és le- 

téve a reverendát, áttért a református vallás- 

ra. Kilépése és házassága a mult század het- 

venes éveiben Temesvár legnagyobb társadal- 

mi szenzációja volt. Korniss dr. holttestét elő- 

kelő rokonságának és batalmas gyászoló kö- 

zönség jelenlétében hétfőn délután helyezték 

örök nyugalomra. 

- ERANCIA BECSÜLERENDET 
KAPOTT EGY NAGYVARADI, ASZ- 

SZONY. Tudósitónk jelenti: a Nagyvá- 
radon két év óta müködő „Notre Dame 

de Sio' francia nyelvü leánynevelőinté- 
zet fejedelemasszonyát, Maria Amata nő- 

vért a Írancia kormány becsületrenddel 
tüntette ki azért a kulturtevékenységéért 
amit Nagyváradon is és megelőző állo- 

máshelyein is kifejtett. Amata asszony- 
nak Puaux francia követ a napokban 

személyesen nyujtja át a magas kitünte- 

tést. 
- A VILAG ROHAMOSAN KÖZELE- 

DIK A TELJES őRÜLTSÉG ÁLLAPO- 

TAHOZ. Londonból jelentik: Dr. Deslo- 

ges, a kanadai elmegyőógyintézetek fel- 

ügyelője 1923-ban azt jósolta, hogy 25 

éven belül az emberiség tulnyomó része 

megőrül. Ezt a jóslatot most ugy módo- 

sitiíta, hogy beteljesüléséhez jóval kepe- 

sebb időre lesz szükség, a világ már ro- 

hamosan közeledik a teljes őrültség álla- 

potához s talán nemsokára ki kell majd 

bocsátani az elmegyőógyintézetek ápoltjait, 

hogy a világ szabadon járó részére ügyel- 
jenek fel. Dr. Desloges szerint a civilizá- 

ció teljes anyagi, erkölcsi és politikai 

csődje a tömegőrület soha nem észlelt 

eseteit idézte elő. Immár egész nemzetek 

szenpednek az üldözési rögeszmének leg- 

sulyosabb ovállfajában, midőn a beteg ál- 

landóan ovélt sérelmein tépelődik s veszé- 

lyeztetettnek képzeloe önmagát, közveszé- 

lyessé oálik. 

- EGY FOGHAZ-TISZTVISELŐ - HAR- 

MINCEGYSZERES KERESZTAPA. Temesvár- 
ról jelentik: A temesvári ügyészségi fogház 
celláiban olykor-olykor „örvendese" esemény 
zajlik le: egy-egy elitélt nő egészséges fiu, 

vagy leánygyermeknek ad életet. Az utolsó 
évek folyamán valahogy az a szokás alakult 
ki a temesvári fogháznál, hogy a börtönben 
napvilágra jött ujszülöttek keresztapaságát 
Crivu fogházi titkár vállalta magára. Eddig 
összesen 30 kis börtönpalántát tartott kereszt- 
viz alá és most ismét keresztapa lett. Most 
született meg a börtönben Schwartz Róza 
monopolkihágásért elitélt fogoly fiugyermeke 
s a kialakult szokásjog alapján ennek kereszt- 
apjául is Crivu titkárt kérték fel. Crivu ur 
ezt a gyermeket is vállalta s ezzel harminc 
egyszeres keresztapa lett. Valószinü, hogy 
ennyi keresztgyermeke nem sok embernek van 
Romániában s ha pontosabban utána nézné- 
nek, könnyen odaigérhetnék a keresztapasági 
rekordot Crivu titkár urnak. 

tudományos kisérletei 

Kapható Hrassóban: KRAFPT és HERRERT nag 
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- SZÉTVERTE A TESIVÉRE FE- 
JÉT. Tudósitónk jelenti Ngyváradról: 
A Györky-telepen Márkus György mun- 
kás régóta haragos viszonyt tartott János 
nevü fivérével. Az elmult éjszaka a két 
testvér ujra összeszólalkozott. György 
fejszével támadt fegyvertelen testvérére, 
akinek a fejét rövid dulakodás után a 

fejszével szétverte, azután elmenekült. A 

sulyosan sebesült embert kórházba szál- 

litották, állapota azonban teljesen re- 
mánytelen. A testvérgyilkos Markus 
György kézrekeritésére a rendőrség és a 
csendőrség együttes lépéseket tett. 

- FIZETHET-E HALOTT KAÁRTÉ- 

RITÉST? Egy Frederic Burford nevü 

hatvankétéves angol ember évtizedek- 

kel ezelőtt kivándorolt Angliából. 

Bátyja, aki Angliában maradt, nem- 

rég meghalt és egész vagyonát ráhagy- 

ta. Külföldön kerestették az örököst, 

de nem tudtak nyomára akadni. Végül 

eltüntnek nyilvánitották Burfordot és 

a vagyont az elhunyt legközelebbi ro- 

konai örökölték. A napokban azonban 

Burford visszatért Angliába és köve- 

telte az örökséget Az örökösök, akik 

már felosztották egymás között a va- 

gyont, a biróság elé citálták a jöve- 

vényt. Ott a szegény embert egy for- 

masággal vágták lejbe: Maga pillanat- 

nyilag halott - mondták neki. - 
Mindaddig, amig adminisztrative fel 

nem támad, semmit se tehetünk az ér- 

dekében. Az öreg ember dühbe gurult 
és kövekkel verte be az örökösök abla- 

kait. Az örökösök feljelentették. Bur- 

ford azonban azzal érvelt ügyvédje ta- 

nácsára, hogy mint halottat nem ül- 

dözhetik. 

laj, a férjem mit szól 

majd hozzá? 
- 83 ÉVES KORÁBAN FELAKASZTOTTA 

MAGÁT. Marosvásárhelyről jelentik: Puskás 

Anna 83 éves Geges községbeli öregasszony, 

háza padlásán felakasztotta magát és meghalt. 

Az életunt matrónát már hosszabb idő óta 

gyógyithatatlan betegség gyötörte s ezért me- 

nekült a halálba. 

- A KINIZSI ÉS A RIPENSIA NEM FU- 

ZIONÁLNAK. Temesvárról jelentik: Sokszor 

hire járt már a Bánság sportköreiben annak, 

hogy a temesvári Kinizsi sportegyesület fuzió- 

ra akar lépni a professzionista Ripensiával. 

A Kinizsi vasárnap megtartott közgyülése 

azonban ezekre a mendemondákra határozott 

cáfolatot adott. Juga Livius elnök ugyanis be- 

szédében kijelentette, hogy a Kinizsi vezető- 

sége nem is gondol a Ripensiával kötendő 

fuzióra. Az uj tisztikar megválasztása során 

az egyesület elnöke ujra Juga Livius lett. A 
közgyülés ezután 8 diszelnököt és 4 diszalel- 
nököt választott. Az egyesület főtitkára to- 
vábbra is Arsenovici Zoltán lett. 

- MEGADTA MAGAÁT A BIHARI 
RABLÓBANDA. Nagyváradról jelentik: 
A hires bihari banditát, Bebek Györgyöt 
végre sikerült elfogni Arad határában. 
A bandita, akinek nemrégiben még szá- 
mos tagból álló bandája volt, nemrégi- 
ben arra vetemedett, hogy leányt ra- 
gadjon magával részben tuszként, rész- 
ben abban a reményben, hogy váltság- 
dijat kap majd érte. Ez a tette azonban 
felkeltette ellene a parasztok dühét, akik 
azóta üldözőbe vették és sikerült is addig 
bajszolniok, amig a kiéheztetett bandita 
megadta magát. Arad határában a kör- 
nyékbeli falvak parasztjai már negye- 
dik napja állottak lesben, mert értesitést 
kaptak, hogy a kiéhezett bandita arra 
felé vonult. Tegnap aztán megjelent vég- 
re bebek ötödmagával, szánalmas 
állapotban. Nem is védekezett, hanem 
megadta magát. Amint elmondották, na- 
pok óta hiába csaptak be a kisebb fal- 
vakba, nem találtak semmi ennivalót. A 
nagyobb helyeket nem merték megláto- 
gatni, megcsappant számuk miatt. Lő- 
szerük is elfogyott, tehát a fegyveres tá- 
madásra nem volt már s 4 A tusz- 
ként elhurcolt leányról csak annyit tud- 
nak, hogy az két napi fogság után meg- 

Még csak két mapis 

Gaál Franciska : 
Paprika kisasszony 

hogy az egész vonalat végigvizsgáltas, 

1933. lebruár 15, 

Sloan's Liniment folyadék a sajgó tev 

részek bedörzsölésére. Minden külső fájdaly 
megszüntet éjjelen át és ezért előszeretettel 

kalmazzák izomrándulásoknál, izomlázni 

hát- és arcfájásnál, melyek a huzatból e 

maztak, zuzódásoknál és más hasonló fájda, 

maknál. Sloan's Liniment melegit, enyhi é 

gyógyit, mint a napp. 

- MERÉNYLETET KISÉRELTE 
MEG A MARGITTAI VONAT ELLEN 
Nagyváradról jelentik: margitta; 
csendőrség egyik legénye észrevette, hori 
a község közelében elhaladó vasuti ey 
nen vastag vaslemezek vannak. A 
nus lelet arra késztette a csendőrségy 
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Még hat helyen találtak a sineken 
rudakat, nyilván azzal a rendeltetésy] 
hogy a vonatot kisiklassák. A bevezete 
nyomozás során a tervezett merényie 
előkészitésével két margittai legényt 
Szöllősi Dezsőt és Szabó Jánost gyanus 
tották meg, akiket át is adtak az ügyész. 
ségnek. A két letartóztatott ellen azom 
ban semmi komoly bizonyiték nem me 
rült fel s igy szabadon kellett bocsátani 
őket. A vizsgálat egyébként széles me. 
derben folyik, hogy az igazi tetteseket 
letartóztathassák. 

Félek, hogy 
a férjem nem lesz 

megelégedve? 

x MINDEN EÉVBEN 3, 7 MEGHtLts 
Amerikai statisztikák szerint, minden embet 
átlag három hónaponként szokott meghülni, 
vagyis egy esztendő alatt 3, 7 meghülés esik 
minden emberre. Szomoru statisztika, ha te. 
kintetbe vesszük, hogy a hülésekből rendsze. 
resen sulyos betegségek, mind például a pa- 
nyol nátha szokott kifejlődni. Gondoskodjunk 
tehát a kellő óvintézkedésekről és használjuk 
a jóizü és biztos hatásu Panflavin pasztillákat, 

amelyek fertőtlenitik a száj- és torok-üreget 

Vajjon nem-e foy 
megszidni a férjem? 
x BUDAPESTI IPARMÜVÉSZNŐ februát 

15-től kesztyü készitési tanfolyamot tart Bras- 

sóban. Érdeklődni Brassói Lapok könyvosztá: 

lyánál. 

- NőlI TOLVAJBANDÁT FOGTAK KO- 

LOZSVÁRON. Kolozsvárról jelentik: A k0 
lozsvári rendőrség Grósz Ilona, Vanea János- 

né és Lápusneanu Anna személyében veszé 

delmes tolvajnőket tartóztatott le, akik vásár- 

lás ürügye alatt, rengeteg kolozsvári kereske- 

dőt kárositottak meg. A vakmerő női tolval. 

banda az elmult hét folyamán 9 kolozsvárl 

kereskedőnél „fordult meg", ahonnan több, 

mint 20 ezer lej értékü árut loptak össze. 

tolvajnőket átadták az ügyészségnek. 

szökött tőlük s azóta nem látták sehol. 

szájviz és drageé ] 
mindenkit meghó 



1933. lebruár 15. 

cikkére) 

Ne bántsuk egymást' cikkére Sza- 

bal jéni 1paros-képviselő urnak és azon 
bó nevezett „vádra , melyet én ellene a 
1g svásárhelyi gyülésen emeltem, ref- 
mitálok. Szabó Béni urnak ez ügyben 
le anakkor kelt magánlevelét is vettem, 
v8ben hivatkozva azon 
melyet velem szembeun táplált, s amelyet 
m látom nem vesztettem el teljesen - 
4) személyi részét könnyen elintézhe- 
lek vélem azon határozott kijelenté- 
bnmel. amelyet az emlitett gyülésen is 

88 
Vas. 

ssel, 

lettem, hogy teljesen meg vagyok győ- 
EK ödve el járásának jóhiszemüségéről, nem 
EN nva kétségbe, különösen a most közölt 
taj észletek után azon törekvését, hogy az 
ogy parosság elfult ügyét előmozditsa. 

De - huozzátettem: a politika uri 
gya. ncutság, s politikai pártjaink kivétel 
éget, jélkül bizonyságát adták annak, hogy a 

egalkuvó, előitéletekkel, lejárt jelsza- 
akkal téli légkörből nem képesek enma- 
ukat kiragadni. Ez azonban az ő dol- 
ük = nincs itt a helye és ideje, hogy 
kzámoljunk velük, - nincs azonban 

ülenemre e gyengeségük, amely egyma- 
" 

usi. fogja őket elsorvasztani. Mindjobban 
ész. ltávolodva tőlük, Ammár elvi téren mo- 
zon. 10 összekülönbözésünk a képviselő ur- 
me, ral. Lemállasztva a személyi vonatkozá- 

tam kat, az elvi leszámolásokra mihamar 
or kerül eme, méhükben nagy elváltozá- 

eket kat hordozó, időkben. 

Elvileg nem fomtos, szerintem, hogy a 

lévai magyar párt hivására, vagy saját 

kezdeményezéséből „jelent meg a dévai 

agozat helyiségében s tartott é4 a 

SZ maáyar párt ügykörébe tartozó kérdések 

jál előadást". Sőt - a saját kezdeménye- 

zés sulyosbitó körülmény. Határozott 
fagadására annak, hogy ma egy politikai 

tes rárt keretén belül jobban szolgálhatj
uk 

mbee 4z iparos és kereskedő társadalom ügyét, 
üln, mint az egységes, feszélyezés 

nélkül har- 

toló s e kereteket szakmai, tiszfán anya- esik , . , . . . . 

gi sürgős létigényeink kizárólagos érde- 
te z . 1 .. ..." 

dee tében kiméletlenül keresztültörő front- 

spa- alakitással - feljogosit minden, ami 

juk mébbi időben történikkk.k.k.k. 

áljuk Hogy jobban megértessem magam, 
ákat, ; megujitok egy példát a sokból: az ipa- 
reget, 0s és kereskedő amugy is nehéz exisz- 

tenciáját kegyetlenül felboritó, más tár- 
sadalmi rétegeknek (látszólagos) egyol- 

] dala előnyöket nyujtó szörnyszülött 
konverziós törvényeket minden párt 
megszavazta, sőt némelyik azon cini- 
kus megjegyzéssel, hogy csak politikai, 
tőlink teljesen idegen érdekekből. Nem 

. is szólva azon pártokból, amelyek meg- 
bruát engedték tagjainak azt, hogy - saját 
Bra kisded érdekeiket szövegmódositásokkal 
osztá tető alá hozzák. 

S most minden párt, ugyanilyen ál- 
szentül - szidja ugyanazon törvényekcet. 

áne.Nem folytatom. Amit én mondottam, 
vesze em lehet pád vagy bántalom egy sze- 
vásár. ény ellen, hanem elv, sőt meggyőződés, 
reske melyért szivesen készülök fel harcra.. 
olvaj 5 igy a személyi vitát, amely azonban 
zsvári mindkettőnk szerint nem fontos, békésen 
több, lzárhatjuk, Részemről legfeljebb azzal, 
ze. A ug a „ne bántsuk egymást' jelszóhoz 

lővel talán hozzáfüzhetjük - és „egye- 
süljünk", 

Dr. Petru Groza 

EZEN HELY 
a Brisfol Szálloda Budapest ré- 
szére van fenntartva. 

Figyeljük az itt megjelenő to- 
vábbi hirdetéseket! 

Ne bántsuk egymást 

álasz Szabó Béeni ilyen cimü 

A „Brassói Lapok" f. hó 5-iki számá- 

rokonszenvre, 

A székelyiöldi gazdák 
fovábbra is szabadon 
árulhatják a deszkát 

Csikszereda, február 14. 
A fakereskedők szindikátusának közbenjá- 

rására a mult év elején igen erős megszoritá- 
sokat alkalmaztak a székelyföldi gazdák el- 
len, akik emberemlékezet óta szabadon érté- 
kesithették az általuk termelt faanyagokat. 
Ez a korlátozó rendelkezés olyan okmányokat 
követelt, amelyeknek a beszerzése, eltekintve 
költséges voltuktól, nehézségekbe ütköztek. 

] Igy 
a Brassó, Sepsiszentgyörgy és más 
városok és vidékek irányában oly 
szépen kifejlődött székely deszkake- 

reskedelem egy csapásra tönkrement. 
Az üggyel kapcsolatosan az érdekeltek töb' 

izben terjesztettek memorandumot az ipar- és 
kereskedelmi miniszter elé, amelyben feltár- 
ták a tarthatatlan helyzetet. A miniszter mél- 
tányolta a székely gazdák kétségbeejtő hely- 
zetét és 123.509. számu végzésével az 1852. évi 
császári pátens rendelkezései, továbbá az 1884. 
évi XVII. törvény 183. paragrafusában irt in- 
tézkedések, valamint a házaló kereskedelem 
törvényének alkalmazására kiadott 1888. évi 
1692. számu dekrétumban megjelent végre- 

Brassó, február 14. 
A szombatról vasárnapra virradó éjjel le- 

hullott 20-30 centiméteres hó lehetővé tette 
hogy a tervezett nagy katonai siversenyt meg- 
rendezhessék. A verseny fényét emelte Károly 
király és Mihály vajda személyes megjelenése, 
akik végig nagy érdeklődést tanusitottak a 
versenyek lefolyása iránt. 
A király különvonata éjjel félötkor érkezett 

a brassói állomásra. Kilenc órakor voli az 
ünnepélyes fogadtatás az állomás épüleiében, 
Voicu Nitetscu miniszter, továbbá a városi, 
vármegyei és állami hatóságok részéről majd 

tankautójába szállott a király és felvezette 
gépét a Pojánába. 

ték meg s eredményei a következők: 
16 km.-es futóverseny senior tisztek részére: 

1. Scárneciu kapitány, 2. Vadászzászlóalj, 1 
óra 06 perc 14 mp. 2. Schiffbaumer kapitany, 
9-as V. Z. 1:15:43 mp. 3. Nestianu kapitány, 

4-es V. Z. 1:24:20 mp. 
Junior tisztek: 1. Gherner hadnagy, 7-es V. 

Z., 1 óra 05:58 mp. 2. Stana hadnagy, 11-es V. 
Z. 3. Leoveanu hadnagy, 3-as V. Z. Tovább- 
szolgáló altisztek: 1. Zaharia törzsőrmester 3533 
perc 12 mp. 2. Manescu törzsőrmester. 3. De- 
gan törzsőrmester. Juniorok: 1. Stoicescu őr- 
mester 1 óra 03 perc 06 mp. 2. Mierloiu őr- 

Páris, február 14. 
Az osztrák „csodacsapat' vasárnap 

Párisban a francia válogatottal vette fel 

a küzdelmet. A londoni szép eredmény 
után nagy eredményt vártak a csapat- 
tól, ez azonban az első félidőben seho- 

gyan sem akart bekövetkezni, sőt, ha 

nem Hiden véd, a sok és veszélyes fran- 

cia támadás könnyen francia győzelmet 

hozhatott- volna. 
A második félidőben aztán az osztrák 

A Ferencváros és az 

Ujpes! gólzáporral 
győzött 

Budapest, február 14. 

Egy héttel a beneki szezon kezdete 

előtt a magyar csapatok a Magyar Kupa 

mérkőzéssorozatának idei első meccseit 

játszották le. Meglepetés nem volt, ha- 

csak a sok gólt nem számitjuk annak. 

Ferencváros-Kispest 8:1 (2:0). Sárosi 

centert játszott és mint az eredmény mu- 

tatja - bevált. 
Üjpest -III. kerület 7:4 (3:1) Ujpest az 

őszi vereségért revansot vett. 

Szeged IC Vasas 3:1 (3:1). Magyar 
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hajtási utasitás szem előtt tartásával, 
a marosovásárhelyi kerülethez tartozó 
(Maros-, Csik-, Udoarhely- és Három- 
szék vármegyék) gazdák erdei terme- 
lésüket minden külön forma, vagy 
megszoritás nélkül szabadon értéke- 

sithetik. 

- Máramarosszigetről erednek a 
Nagyváradon forgalombahozott hamis 
érepénzek. Tudósitónk jelenti: Az utób- 
bi időben nagyon elterjedtek Nagyvára- 
don és vidékén a hamis ércpénzek. Szom 
baton hatalmas mennyiségü hamis husz- 
lejes érmet szállitottak be vidékről a 
nagyváradi ügyészségre, ahol átjukaszot- 
ták a huszasokat, majd jegyzőkönyvet 
vettek fel az ügyről. A rendőrségi nyo- 
mozás megállapitotta, hogy a Nagyvára 
környékén elterjesztett hamis érmek Má- 
ramarosszigetről erednek. 

mester. 3. Stanicel szakaszvezető. 
Slalomberseny, tisztek: 1. Scárneciu kapi- 

tány, 1 perc 34 mp. 2. Mavrichi őrnagy. 3. 
Georgescu hadnagy. Altisztek: 1. Flintoaca 
őrmester, 1 perc 31 mp. 2. Stoicescu őrmester. 
3. Zaharia őrmester. 
Járőrverseny: 1. 1. vadászzászlóalj, Szinaja, 

18.800 pont. 2. 3-ik vadászzászlóalj, Brassó, 
17.053 pont. 3. 5-ös hegyitüzérség, Máramaros- 
sziget, 15.560 pont. Versenyen kivül a királyi 
gárdaezred járőrje 22.091 pontot ért el. A ki- 
rály kupáját a szinajai 1-es vadászzászlóalj 
nyerte el.. 
Dpóélután 4 órakor a király kiosztotta a győz- 
teseknek az érmeket, májd a brassói állomás- 
ra autózott, ahonnan este 7 órakor visszauta- 

zott a fővárosba. 

ANAC 
Rabatban is győzött 
A Marokkóban turázó nagyváradi csa- 

pat a tengerparti Rabatban mérkőzött 
tegnap és tizennyolcadik mérkőzését is 
megnyerte. Ezuttal a válogatottat verte 
4:0 arányban. A külföldi lapok is nagy 
elismeréssel irnak a csapat eddigi szép 
szerepléséről és kiemelik veretlenségét. 

Nusztria-Franciaország 4:0 
Olaszország -Belgium 3:2 

csapat rendkivül feljavult és nagy játé- 
kot mutatott be. A gólok sorozata a 30-ik 
percben kezdődött. Sindelar, Zischek, 
Wesselyk és Vogel lövik egymásután a 
gólokat a visszaesett francia védelem 
mellett. . 

Brüsszel, február 14. 
Olaszország válogatott labdarugócsa- 

pata nagy küzdelem után 3.2 (2:2) ará- 
nyu győzelmet aratott Belgium csapata 
felett. Az olaszok csalódást keltettek. 

.................. 

Kupa mérkőzé. 
Hungária-Nemzeti 3:3 (1:1). Barát- 

ságos. 

72.5 méteres udrási 
értek el Innsbruckban 

Innsbruck, február 14. 
, Az európabajnoki siversenyek legnagyobb 
érdeklődéssel várt száma, az ugróverseny, 
szombaton és vasárnap lezajlott. A Berg Isel 
sánc, melyen az elmélet szerint 80 méteren 
felüli ugrást lehet elérni, megérezte az időjá- 
rás kellemetlenkedéseit, a hó elolvadt róla 
Azonban 40 teherautó és 20 teherkocsi annyi 

.. 

havat hordott rája, hogy használható állapot- 
ba hozták. 

Szombaton a 18 km.-es futással együtt szá- 
mitó ugróversenyt tartották meg, vasárnap a 

külön uügróversenyt. Esemény volt a norvég 

ugrók, a világ leghiresebb ugróinak versenyen 
kivüli ugrása. Birger Ruud, Sigmund Ruud, 

Uhland, Sörensen ugrottak és ejtették bámu- 

latba stilusukkal a többezer főnyi közönséget 
és Miklas köztársasági elnököt. 
A szombati verseny eredménye egyébként 

a következő: 1. Sven Eriksson (svéd) 63.5, 67 
m. ugrással. 2. Gregor Höll (osztrák) 58. 72.5 
m. uj osztrák és sánc-rekord! A verseny leg- 
nagyobb ugrása. 3. Isidor Luszek (lengyel) 62, 
67.35 m. A magyar versenyzők: 63-ik Ványa 
Pál 37 m., 46 m. bukott. 68. Kadvány Péter 
42.5 bukott, 48 bukott. 72. Kozma László 35 
bukott, 43.5 bukott. 
A 1i8 km.-es és ugróverseny összetett ered- 

ményei: 1i. Sven Eriksson (svéd) 454.1 pont. 2. 
Anton Barton (cseh) 422 pont. 3. Herald Bo- 
sio (osztrák) 415.3 pont. A magyarok: 66-ik 
Ványa Pál 191.6 pont. 68. Kadvány. 69. Koz- 
ma. 

Birger Ruud 71, 71.5 méteres ugrása volt a 
verseny legtökéletesebb stilusu ugrása. mely- 
hez hasonlót csak bátyja, Sigmund mutatot! 
be, akinek ugrásai 58, 64 méteresek voltak. 

A magyar Rotter-Szollás- 
pár korcsolyázóvilág- 

bajnokságot nyert 
Stockholm, február 14. 

Tegnap tartották nagy érdeklődés mel- 
lett a svéd fővárosban a női és páros mü- 
korcsolyázás világbajnoki versenyt. A 
nagy verseny magyar sikert hozott: a 
párosversenyt magyar pár nyerte meg. 
Szombaton a női korcsolyázás kötelező 

gyakorlatai voltak soron. Itt Sonja Henie 
már olyan előnyre tett szert, melyet a 
vasárnapi szabadonválasztott gyakorla- 
tokkal nagy előnnyé fokozott. Győzött is 
fölényesen 3533.536 ponttal (legnagyobb 
pontszám 360.) 
A páros versenyt vasárnap futották. 

A magyar Rotter Baby és Szollás László 
a világbajnok Brunet francia házaspár és 
az Európabajnok osztrák Papetz-Zwack 
ellen vette fel a harcot mint legveszélye- 
sebbekkel. S bár Szollás betegen indult 
utnak, mégis kitünő teljesitményt nyuj- 
tott és jól begyakorolt gyakorlataikkal 
biztosan győzött a szintén kitünő Rotter- 
rel. Második az osztrák Papetz-Zwack- 
pár lett. 

A Brassói AC birkozó 
és ökölvivéversenye 

Erassó, február 14 
Vasárnap este rendezte a Brassói At- 

létikai Club idei első birkozó és ökölvivó 
háziversenyét, mely szép küzdelmeket 
nyujtott s a brassói nehézatlétikai sport 
fejlődését mutatta. 
A birkozóversenyen különböző suly- 

csoportokban öt pár mérkőzött, majd 
iskalbirkózés következett. A legszebb 
iüzdelmet a Bihari-Herskóő pár mutat- 
ta. Győzött: Bihari. Line győzött Stefan 
ellen, György Sipos ellen, Tordai Hu- 
szár ellen és Balázs Popovics ellen. Majd 
Balázs és Rosenfeld, továbbá Balázs és 
Cristea iskolabirkozást mutattak be. 
Az ökölvivók közül Zénix győzött Su- 

ciu ellen, Salamon Messke ellen. A Ma- 
ver-Gagesch pár mérkőzése eldöntetle- 
nül végződött. Pászkovits edző staféta- 
boxolást mutatott be Messke és Stein el- 
len. 
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Régi előfizető. G. H. Akárhányadik 
helven irta álá a váltót, a váltóbirtokos 
Önnel szemben érvényesitheti teljes kö- 
vetelését. Természetesen meg van OÖn- 
nek az előzőjével szemben a visszkere- 

seti joga. Az ügyvéd jogositva van a be- 

folyt összegből jogos költségeit levonni. 

Sehuberit Janos Udovarhely. 1. Képe- 

sitéshez kötött iparágak gyakorlói, a 

kisiparosok nem kötelesek bejegyeztet- 

ni magukat a keresk. és iparkamaránál. 
Egy ideig vités volt ez a kérdés, de a 
mult év őszén tisztázódott és azóta igy 
gyakorolják ezt. Erre való tekintettel Ön 

sem köteles bejegyeztetni magát. 2. Ha 
ketten folyvtatnak valamelyes ipart, vagy 

üzletet közös haszonra és veszteségre, 

akkor társas üzletről van szó. 3. Az Ön 

adója csak 12 ezézalékos lehet, mezt csak 

a kamarában bejegyzettek róhatók meg 
a 16 százalékos adóval. 4. Égyelőre nin- 
csen kilátás arra, hogy a pékekrec kirótt 

forgalmi adó töröltessék, vagy pausá- 
lézva legyen. Erről törvény rendelkez- 
vén, ezt csak törvénnyel lehet megvál- 
toztatni. ; 

F. E. Szeben. A vers nem is annyira pri- 
. . . . . .. 

mitiv. mint naiv. Kis szerelmi zönge- 

mény ez a kis vers, amelyben nagyon sok 
az utánérzés. 

Targovista. Törökországpban ugyan- 
olyan feltételek mellett kapbat utievelet, 
mint bárhová máshova. Be kel! folya- 
modni a rendőrprefekturára és mellé- 

kelni kell a szükséges aktákat. Ha azon- 

ban munkavállalás céljából utazik Tö- 

rökországba, nehezen kap majd vizu- 

mot. A török állam sem látja szivesen az 
idegen munkást. A legjobb ilyen esetben 

azt vallani, hogy tanulmányi célokból 
megy Törökországba. 

B. G., Csikszereda. Bármilyen üzletbe fel- 

szerelt rádió után kivételesen magas taxa jár. 

A rendelet nem tesz különbséget üzlet és üz- 

let között. Az üzletben felszerelt rádió a ma- 

gas, a lakásokban felszerelt az alacsony taxát 

fizetik. Önnek tehát azt a magas taxát kell 

fizetni. - Gy. J, Nagykároly. A miniszter- 

tlanács tényleg kimondotta, hogy az 1931. évi 

adóhátrálékokat állami követelésekkel lehet 

fizetni. A rendelet azonban még nem jelent 

meg és azt még a pénzügyigazgatóságoknak 

nem küldötték el, igy tehát sem annak szá- 
mát nem tudathatjuk, sem pedig annak in- 
tézkedéseit nem ismertethetjük. Kérdés még 
az is, hogy a hátrálékos nyugdijat olyan, az 
állammal szemben fennálló követelésnek te- 
kintik-e majd vajjon, amellyel adót lehet fi- 
zetni? Mihelyt a rendelet megjelenik, a B. L. 
annak teljes szövegét közli. - Egy régi er- 
kélyi vendég. Panaszos levelezőlapját eljut- 
tattuk az illető Jótékony Egyesület vezetősé- 
géhez. - A. J., Nagyszeben. Figyelje ezt a 
rovatot. Néhány nap mulva kérdésére vála- 
szolunk. - R. J., Brassó. A fenti üzenet Ön- 
nek is szól. - G. F., Tusnád. Önt továbbra is 
nyugdij illeti meg. Forduljon a legközelebbi 
hadikegészitő parancsnoksághoz, amely pon- 
tosan meg tudja mondani, hogy férje halála 
folytán nyugdija milyen összeggel kisebbe- 
dett. - W. B., Bihardiószeg. Nem kell köze- 
lebbi cim. Tessék csak a csikágói román kon- 
zulátusnak (sikágóba ciemzni, megkapja. - 
V. A, Sercaia. A B. L. 33. számában vála- 
szoltunk a kérdéseire. - B. M, Déva. A kér- 
dezett munkatársuonk Brassóban tartózkodik. 
Tessék neki Brassóba, a Népujság szerkesztő 
ségébe irni. - H. Jánosné, Banita, Hunyad- 
megye. Irja meg nekünk részletesen, hogy me- 
lyik biztosító társaságnál van a dolga és azt 
is. hogy van-e kötvénye és annak mi a szá-. 
ma? Ha ezeket az adatokat közli, utána já- 
runk - 093204 számu előfizető. Ha sem szó- 
ban, sem irásban nem állapodtak meg abban, 
hogy a lakás egy évig fel nem mondható, ak- 
kor azt felmondhatta május elsejére Abban 
igaza van a házigazdájának, hogy jancár el- 
sején nem lehet felmondani, de abLan nincs 

igaza, hogy a felmondási idő féléves. Felmon- 
dani minden bérfizetés alkalnával lehet. te 
hát ha Ön negyedévenként fizette a bért, ne 

gyedévenként negyedévre felmondhat. Február 
elsején meg kellett volna ismelelni a felmon- 
dást, május elsejére. Az a kér és február el- 
sején felmondott-e? Ön a levelében csak ja- 
nuári felmondásról beszél. A biztonság ked- 
véért tessék az ottani városi szabályrendele- 
tet is megnézni, a városházán megmutatják. 
- B. A. és S. I., Csikszenttamás. Igy, az elő- 
adásuk alapján, nem tudjuk az esetet megirni. 
Kérjük, keressék fel legközelebb Csikszeredá- 
ban ottani tudósitónkat, Ferenc Gyárfást, a 
kinek adják elő a dolgot. Munkatársunk ki- 
vizsgálja az esetet és ha az tényleg ugy tör- 
tént, ahogy Önök előadják, meg is irja. - K. 
A., Komolló. Az Ön közölt adatai szerint az 
eset a konverziós törvény rendelkezései alá 
esik. Ezért Önnel szemben csak négy százalé- 
kos kamatot számithatnak. Hitelezőinél lévő 
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Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, nietve l5 lei Legkiscbb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés csetén 250/0 engedményu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 
.......................................................................... 

Détel-eladás 
Keresek megvételre egy mo- 

torkerékpár pótkocsi alvázat, 
esetleg teljes pótkocsit, N. S. " 
U. gyártmány előnyben. Aján- 
latokat 1303. szám alatt a 
brassói kiadóba kérek. 

„Wyandotte' tenyésztojá- 
ok kaphatók, a 8 lej. Császár 
Gyula gazdasága, Kilyén. 

Vennék Zeiss, vagy más jó 

firlaioala 

azazoszmzemm 
HORIZONTALGATTER la- 

a AAllást keres 

Vizsgázott FOGTECHNI- 
KUS AÁLLÁST KERES. Áron 
Ignác, Simleul-Silvaniei 1272 

Allást nyer 

rlaá Francia nevelőnőt keresek, 
rem lehetőleg zongora tudással. 
Koua.6. Blága, Salard, Jud. Bihor. 

1208 

gyártmányu mignon négyes rönk megmunkálására 150 cm. 
távcsövet. Császár, Chilieni. átméretig megvételre keres Lakás 

7 Diószeghny Pál, Timisoara, 
30 év óta fennálló fogászati 

müterem és laboratórium tel- z. 
fabrica, Str. Vasilie Carlova 

jes felszerelésekkel, berende- 
zéssel, lakással, praxissal sür- 
gősen eladó, vagy bérbeadó 
Érdeklődések Rudolf Mosse 
hirdető, Arad. 1298 

István szálló Nagybányán 
étlterem konyháját kedvező fel- 

Simon 

Jó forgalmu női kalapüzlet, 
megfelelő fedezet mellett, ki- 
zárólag masamódnőnek, bizo- 
mányba átadandó. Cim: Klein 

kalapgyár, 
Str. Anonima 12. 

22 Kiadó lakások ató lakáso 
1űyűe33. ÁPRALIS 1-TŐL. 

Brassó, Vasut-utca 59 sz 
alatt 8 szoba mellék- 
helyiségekkel, ebből 1 

tételek mellett bérbe adja. Ér- 
tekezni lehet az István szál- 
ló bérlőjével, Nagybánya. 
(Csak szakértő vállalkozók pá- 
lvázhatnak.) 1288 

„DINCILn 

Biri nén! 

külözhető 

Indul Tordáról ó6.45 
9 93 8.30 

1 9 10 

9 : " 2 d. u. 

4 

" " 7.30,, 

ey 

egyetlen háztartásban sem nél- 
Ara kötve 130 lej 

Megrendelhetők a Brassói La- 
pok könyvosztályától. 

autóbuszok menetrendje 

Oradea, szoba kütönbejáratu - 
1302 Brassó, U-utca 17 sz. alatt 

2 szoba, konyha ka- 
szakácskönyve mara. - Érdeklődni. 

Személyjegy ára 41, returjegy ára 71 lej. - Retur jegyek állanian érvényesek. 

GXRTNER-rél, 
Korona-szál ó' 

Indul Clujról 8 
10 93 99 

" 12 
39 39 1 d. u. 

39 99 5 99 

93 39 7 99 

I. 

Meenyt! KAPU-U. 41. zámalatt 
kézimunka Miállitás 
nagy választékban kézifiléek, bonfemme-teri- 
tők, asztalteritők, milieun-k stb - az összes kézi- 
munkák N. D. ENESCU tanárnő által vezetett 

kézimunka müűhelyben készütek 

váltóit legkésőbben ez évi április hó 10-ig ok- 
vetlenül ki kell cserélnie a törvény által meg- 
állapitott illetékmentes uj váltóra, különben 
elesik a törvény által biztositott kedvezmé- 
nyektől. A kamatokat is ekkor kell megfizet- 
ni, mert az általános halasztás április 10-ig 
szól. Az egyház követelése nem esik a konver- 
ziós törvény azon rendelkezése alá, amely 50 
százalékos engedményt és 30 évi határidőt ál- 
lapit meg. Ez a tartozás öt év alatt egyenli- 
tendő ki Hogy a dolog tényleg igy van-e, 
ehhez a tartozás minőségét ismerni kellene. 
Kiegyezni lehet. Ez a felek akaratától függ. 
Ha a hitelező az egész tőkét követeli, akkor 
nem kel! kiegyezni, csak, ha a tőke jó részét 
elengedi. - B. J., Kézdivásárhely. A beteg- 
segélyzőnek 500, a Kereskedelmi Kamarának 
100 lej fizetendő. Nyolcszáz lej (ez az összeg 
még nagyobb is lehet) az Egészségügyi ta- 
nácsnak fizetendő, 700 lej az ipartestület ré- 
szére és ezenfelül körülbelül 50 lej bélyegbe 
kerül, hogy Ön cégét bejegyeztethesse. 

SORSJEGYEKRŐL: 
Balázsné B. Janka. Olasz 

közül a 4060 számu nyert 35 lirát. A bollan- 
di nem nyert, a töröknek 1928. óta nem voli 
huzása, addig az sem nyert. Az Olasz Nem- 
zeti Banknak nyereménykötvényei nincsenek, 
csak sorsolásos járadékpapirokról lehet szó, 
ilyen peaig annyiféle van, hogy pontosabb 

....... 

megjelölés, - kibocsátási év, névérték, kama- 
tozás etb: - nélkül nem tudjuk, melyik ér- 
dekli Önt. 

Surányi J. Simleul-Silvaniei. Nem nyert. 
75073. sz. előfizető. 3027 és 09881 számu 

Olasz Vöröskereszt sorsjegyei nyertek egyen- 
ként 35 lirát, a többi nem nyert. 

Sole, Brassó. Egyik sem nyert. 
P. A. Vásárhely. Nem nyert. 
Az összes kül- es belföldi sorsjegy nyere- 

ményjegyzékeket állandóan figyelemmel ki- 
séri és a B. L. olvasóinak kivánatra felvilá- 
gitást nyujt: Steiner J. Suplacul de Barcau, 
Jud. Bihor. 

mo 
Primária Municipiului Brasop 

No. 1727-1933 

Serv. Silvic. 

HIRDETMÉNY 

Köztadomásra hozatik, hogy 1933 évi 
március hó 15-én Brassó város erdőhiva- 
talában d. e. 10 órakor a nyilvános szám- 
vitelre vonatkozó törvénycikk 90-110 
Paragrafusainak figyelembe vétele mel- 
ett nyilvános árverésen, irásbeli, zárt le- 
pecsételt ajánlatok benyujtása mellett 
bérbeadatnak az alant felsorolt havasi és 
erdei legelők az 1933 évre. 

1. Muntele Cailor - hosszufalusi terü- 
let - 289.14 Ha. havasi legelő és 237.11 
Ha. erdei legelő. Kikiáltási ár 25.000 lej. 
Bánatpénz 2500 lej. 

2. Muntele Zánoagá-Bratocea, hosszu- 
falusi terület, havasi legelő: 158.40 Ha, 
erdei legelő 619.49 Ha. Kikiáltási ár 
15.000 lej. Bánatpénz 1500 lej. 

3. Muntele Rosca, hosszufalusi terület, 
80.30 Ha. havasi legelő, 880.25 Ha. erdei 
legelő s 671.67 Ha. legelő a „Chisag" ül- 
tetésekben. Kikiáltási ár 20.000 lej, Bánat- 
pénz 2000 lej. 
,4. Muntele Piciorul Caprei, hosszufa- 
lnsi terület, 194.72 Ha. havasi legelő, és 
443.39 Ha. erdei legelő. Kikiáltási ár 50 
lej, bánatpénz 500 lej. 

5. Muntele Dosul lui piele si Paltin, 
csernátfalusi terület, 590.15 Ha erdei le- 
gelő és 56.225 Ha szénarétek, továbbá 
173.80 Ha. erdei ültetvény legeltetésre a 

„David Martin" nevü részben. Kikiál- 
tási ár 4000 lej. bánatbpénz 400 lej. 

6. Muntele Ciucasul si Coltii, zajzoni 
terület. 133.25 Ha. havasi legelő, 88.80 
Ha. erdei legelő, és 503.09 Ha. ültetvény 
közti legelő a „Valea stánei' és „Valea 
prundului'-ban. Kikiáltási ár 7000 lej, bá 
natpénz 700 lej. 

7. Muntele Susai, felsőtömösi terület 
21.51 Ha. szénarétek és 20.00 Ha. erdei le- 
gelő. Kikiáltási ár lej 2000, bánatpénz 

Részletes árverési feltételeket, érdeklő- 
dők megtekinthetik naponta a városi er- 
dőhivatalnál 8- 13 órák között. 

Brassó, 1933 február 8. 

Primar: Secrtar General: 
Dr. Polony ' ocaciu 

Seful serviciului: 
Ing. 4lbrich 

111933. február 15 
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' Esős napok, nedves ruha, nedves cipő 
annyi veszély. Meghűlés, ' vértolulás, r e 
ischias. Mindenünk fáj, mellünk elszorul, n. 
doklunk Enybitsük hamar ezt a rossz érzést 

Kenjünk nellünkre Sloan's Liniment-ot. Mel ' egi 
mint a napsugár, oldja et 

teti a iób megszüt S LO
 A Ns 

Egy áveg ára 75 Lel.- 
N 

mi 

Primáriá Comunala 

No. 232-1933 din 12/II. 1933. 

HIRDETMÉNY ; 

Ezennel közhirré tétetik, hogy foly 

év március hó 4-én lesz megtartva a le 

Iyi községházán a harmadik árlejtés , 

„puca' nevezetü községi erdőnek, 7 
hektár eladására vonatkozólag. Az érde 

keltek felkéretnek, hogy ajánlataikat e 

időig 3 százalék összeggel a községi elől. 
járósághoz terjesszék be,. ahol minde 

nap érdeklődhetnek a feltételekről. 

Jegyző:: Községi biró. 
(olv. aláirás) (olv. aláirás) 

Intorsura-Buzauhy 

Ez az a könyv, amely 18 kultur. 
nyelvre lelorditva a legszenzá- 

ciósabb sikert érle el. 

Tanumányok a nő testéről, 
lelkéről, nemi életérőlésero- 

tikájáról 2 kötetben. 

Irta: Dr BAUER A BERNHARDT 
orvostanár 

Az egyes kötetek 450-450 oldal terje 

delemben jelentek meg. nagy Lexikon 

alakban ára az egész münek 400 lej. 

Brassói lanok Könyvosztálya. 

Leszállitott árban 

100 uijságcikk alapján 

ROMÁNUL 
Magánuton gyorsan és tökéletesen legkönnyeb- 

ben tanulhatja megaromán nyelvet Dr. CHERES- 

TESIU és DÉRY kolozsvári professzorok szef- 

kesztésében megjelent 10 füzetes nyelvtanából 

250 lei helyett csak I50 lei.] 

Postai megrendeléseket azonnal elintéz a 

Brassói Lapok Könyvosztálva 

zazemezazuA 

Népszinmüvek 
mükedvelői előadásokra 

Géczi Amlit az erdő mesél 
Gaál Az ördög párnája 
Gaál: Peleskei Notárius 
Szigligeti A cigánu 
Szigligeti Szökött katona 
Csepreghu Diros bugyeláris 
Korodu A legénu bolondja 
Tóth. A falu rossza 
Rátkau: Felhő Klári 
Erdélyi Leányukérők 
Guőruy Nótás Kata 
Berczik DParasztkisasszon 
Tóth Ede A tolonc u 

A felsoroltakon kivül is igen nae 
választék van. ortó 

; p 
Egy-egy kötet ára 54- le' üldése 
10 e 97 Az összeg előzetes bekü 

ellenében szálhtia a 

Brasséf L-mok Könvvosztály 

sszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, laptulajdonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Isai 
ssát 
közkereseti tárő 


